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Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

és méluségcs 
részvét mellett ravatalozták iel Miron érisíca 

holttcstét a pátriárkai templomban 
A királu képviselője, a kormánu, 

öriási gyászoló töm 
ltoriasonm - Méeg nem találtak 
heleségek és 

(BUCURESTI.) A Miron Cristea pat 
riárka-miniszterelnök temetését meg- 
előző gyászszertartás az eredeti tervek 
szerint folyt le. A fővárosi északi pálya 
udvar kápolnává átalakitott királyi 
várótermében istentiszteletet tartottak, ! 
amelyen résztvettek az elhunyt család- ] 
tagjal, II. Károly király Őfelségének 
képviselőjee Armand Calinescu mi- 
niszterelnök, a külföldi államok nagy 
követei és követei, a királyi tanácso- 
sok, a kormány tagjai, az Országőr-, 

testület tagjai, a Nemzeti Ujjászül 
Frontja, a Legfőbb Nemzeti Tanács 
tanácsának tagjai, a volt miniszterek, / 
a teológia dékánjai és professzorai, a! 
többi egyházfelekezetek képviselől, a, 
pelzár, és katonai hatóságok képvise 
A a Román Akadémia küldöttsége, a 

papság képviselől, az Országőrszerve- 
zetek küldötts a különböző kultu-: 
rális gyacdán képviselői zászlók 
alatt és a katonaság. Az istentisztelet 
és a gyászdalok eléneklése után a ko 
porsót a halottas kocsira tették, majd 

pályaudvarról a patriárkai templomba. É 

A GYÁSZMENET 
A menetben résztvettek Armand 
Calinescu miniszterelnök, dr. Vaida 
Voevod Sándor. Anghelescu, Miro- 
nescu, Argetoianu koronatanácsosok, a 
kormány tagjai, a diplomáciai testület,; 
a Vitéz Mihály-rend lovagjai, a volt, 
miniszterek, a Nemzeti Ujjászületés, 
Frontja Legfőbb Nemzeti Tanácsának 
tagjai. A menetben haladt az elhunyt 
családtagjai után Ernest Urdareanu 
ezredes, mint II. Károly király Őfelsé 
gének képviselője. A nemzet nagy ha-. 
lottjának koporsóját nyolc lelkész tette 
fel a gyászkocsira. Az északi pálya- 
udvar előtti hatalmas térséget szoron 
gásig megtöltötte a közönség, amely 
mély megilletődéssel, letérdelve nézte 
végig a gyászmenet elvonulását. 
A katonai diszosztag végső tisztelet- 

adása után a halottasmenet a Calea 
Grivitein és a Calea Victoriein át a 
Arabovita, majd a junius 8-ról elne 

vezett térre vonult. A gyászkocsi mel- 
lett a koszoruk szalagjait Mironescu és 
Argetoianu koronatanácsosok és Andrei 
Radulescu, a Legfőbb Semmitőszék el 
nöke és két tábornok tartotta A kopor- 
sót a patriárkai templom főhajójában 
ravatalozták fel. ahol hétfőn reggel 8 
órától este 7 óráig a közönség megte- 
kintheti és bucsut vehet az ország és a 
nemzet nagy halottjától. 

A MAGLAVITI CSODA: 
BPÁSZTOR A MENETBEN 

A gyászmenetben résztvett Petrache 

Lupu, a maglaviti csodapásztor
 is Az 

ország legkülönbözőbb részeiből a né 

pes küldöttségek vettek részt a gyász-! 

a tplomáciak telegtek a Felséges Uralkodonak. Öfel 
e 

szertartáson és megrendült lélekkel, 
őszintén gyászolva kisértek el Miron 
Cristea patriárka miniszterelnök ko- 

porsóját a patriárkai templo.nban. 
AZ URALKODÓ ÉS A TRÓN- 
ÖRÖKÖS RÉSZVÉTE 

(BUCURESTI., A királyi palota er- 
kélyéről II Károly király és Mihály 
nagyvajda tekintették vegig a gyász 
menetet, mig a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjának tagjai és a többi egyesüle- 
tek képviselői római köszöntéssel tisz- 

sége szivélyesen válaszolt köszöntésük- 
re, miután előzőleg megadta a vértisz- 
tességet annak aki még nemrégiben 

á á bizottság . jelkn 

a diplomáciai kaor, a katonal 
ez velt reszi a temeiési megelőz 

megs áz cihunyi kormany-és csulázió vesrendeietét 

és poelgár! elő- 
lőző sévászszer- 

első tanácsosa volt. 

A PÁPA ÁLDÁST OSZT 

A gyászmenet 17 óra 30 perckor ér- 
kezett a pátriárkai palota udvarára és 
megállott a metropolitai templommal 
szemben Itt fog megpihenni végleg, 
végső akaratának megfelelően a nagy 
halott Ezen a helyen a menet beér- 
kezése után a jelen volt főpapok és pa 
pok rövid gyászistentiszteletet tartot- 

NEM TALÁLTÁK MEG A 

Az elhunyt pátriárka vagyonának lel 
tározásával megbizott bizottság jelen 

CLUJ, 1939. MÁRCIUS 14. 

VIII. évfolyam, 70. szám, 

pillanatig nem talált végrendeletet, 
amely a vagyonra vonatkozólag intéz- 
kedett velna. Ugy tudják, hogy a pát- 
riárka Cannesba való utazása előtt ne- 
kifogott élettörténete megirásának, de 
mindössze néhány oldalt töltöttek meg 
őseivel és gyermekkorával foglalkozó 
feljegyzései. A pátriárka magával vit- 
te a kéziratot Cannesba, hogy ott foly- 
tasse annak megirását, de közbejött 
halála végzetes módon megakadályoz- 
ta tervének végrehajtásában. A pátriár 
kához közelálló körök szerint ez a kéz- 
irattöredék kell képviselje a pátriárka 
magán, politikai és egyházi végrendele- 
tét 

GYAÁSZISTENTISZTELET 
HELSINKIBEN 

(HELSINKI.) Vasárnap délelőtt az or 
todox székesegyházban gyászistentiszte 
let volt az elhunyt dr. Miron Cristea 
pátriárka-miniszterelnök lelkiüdvéért. 
Az istentiszteleten megjelent a finn 
miniszterelnök képviselője, a külügy- 
miniszter, megjelentek továbbá a kor- 
mány tagjai, a diplomáciai testület, 
Emilian Berea, Románia meghatalma- 
zott minisztere, a román követség 
egész tisztikara és több más finn köz- 
életi előkelősé 

ákel AAAAAAAAAAAAAAA 

Udilágbéke konferenciát 
készit elő ehamberlain 

a gyászmenet megindult az észan dtalilax nagyjelentőségü 

övetekke! - Tleaatakutt fön 
dig agagtalanitó - Zavaugások 

az uj s Rouuány, 

alexandniai écdekeit 
(PÁRIS.) (Rador.) A vasárnap reggeli] a francia lap -- vajjon nem esze szük 

francia lapol tokozott részletességgel 
foglalkoznak . legutóbbi 

a kérdés 
ösztönzi- 

vajjon nerc 
e- csábitja . 

államszövetségtől v 
amelyek Csehszlovákia összetevői. Két- 
ségtelen - 
hogy Szlovakiának Pragató. való elsza: 
kadása Németország részerc rendkivül 
sulyos gazdasági áldozatot jelentene és 
ezért valószinü az, hogy a német biro- 
dalom pillanatnyi érdeke azt kivánná 
meg, hogy hatalmas és erős Csehszlo- 
vákia alakuljon ki, olyan, amely eléggé 
megalapozott arra, hogy a maga lábán 
éljen és ne gyengüljön meg annira, 
hogy kénytelen legyen Németország 
gyámkodását kérni A Le Petit Pari- 
sien Prágából érkező jelentés alapján 

azt irja hogy azok tárgyalások, 
amelyeket Hacha, a köztársaság elnöke 
a prágai kormányelnök és Socol Mihály 
a szlovák képviselőház elnöke folytat 
tak. kedvező eredménnyel végződtek és 
az uj szlovák kormány már meg is ala- 
kult Az uj szlovák kormány miniszte- 
reinek politikai tevékenysége eléggé 
ismeretes a multból mert valameny 
nyien az elhunyt Hlinka páter vezetése 
és irányitása mellett fejtették ki mü- 
ködésüket A közeljövő fogja megmu- 
tatni - folytatja tovább fejtegetéseit 

ség az uj szlovák kormány megalaku- 
szlovákiai lása után a prágai kormánynak meg- 

eseményekkel. A Le Journai felveti azt felelő átalakatásra? 
Németország 

különböző 
pártoknak és országrészeknek attól az 

Olyan személyi 
cserére amegye. - kialakult uj helvzet 
követel meg? A LEpodue ugy tudja, 
hog. abban az esetben, hogy ha Né 

való elszakadását, .61szág eddig még nem is avatkozott 
be közvetlenül a prágai és a szlovák 

folytatja tovább a lap - i kormány ellentéteibe, ugy ez csak an- 
nak az óvatos álláspontjának köszön- 
hető, hogy Németország a hatékonyabb 
beavatkozással nem akarja maga ellen 
hangolni a keleteurópai államokat. A 
LOeuvre annak a véleményének ad 
kifejezést, Hogy abban az esetben, ha 
Németország meg tudná valósitani 
Szlovákia teljes függetlenségét és Po- 
zZsonyban jelenlegi pozicióját ugy Né- 
metország a maga részére igen erős 
alapotés támaszttud kiépiteni a Duna- 
medencében, Ilyen körülmények között 
Szlovákia egyik legerősebb és legjelen 
tősebb citadellája lenne a germaniz- 
musnak a közelkeleten. 

SIDOR ELNÖKLETÉVEL 
MEGALAKULT AZ UJ 
SZLOVÁK KORMÁNY 

(PRÁGA) (Ceteca.) A szlovákiai kor- 
mányválság viszonylagos gyors megol: 
dása Hacha köztársasági elnök erőfe- 
szitésének az eredménye. Hacha köz- 
társasági elnök és Baran, a prágai kor 
mány miniszterelnöke eddigi magatar- 
tásukkal bebizonyitották, hogy komo- 

Talesztinában - 

Gcanai olasz és Cocbin [cancia nagy- 
de a helyzet még min- 

Augtlia megvédi 

lyan törekednek a nagyfontosságu és 
az állam érdekei szempontjából sürcős 
kérdést eredményesen megoldani. Az 
uj szlovák kormány a pozsonyi szlovák 
küldöttségnek Prágába való megérke 
zése és a küldöttség tagjaival történt 
tárgyalások után néhány óra mulva 
már meg is alakult. Az uj kormány 
elnöke Sidor, aki mint ismeretes 
Hlinka páter politikai örökösének te- 
kinthető és aki teljes egészében igyek- 
szik a szlovák nemzeti eszméket meg 
valósitani. Az uj szlovák kormány ál- 
talános népszerüségnek és tiszteletnek 
örvend és igy valószinü, hogy megala- 
kulásával és tevékenységének megkez 
désével a szlovákiai események nyug- 
vópontra jutottak. 

CHAMBERLAIN VILÁGBÉKE 
TERVE 

(LONDON.) (Rador.) A Sunday Dis- 
patceh cimü lap részletesen ismerteti 
azt az eszmecserét, amelyet lord Hali 
fax angol külügyminiszter folytatott le 
szombaton Grandival, Olaszország és 
Corbinnal, Franciaország londoni nagy- 
követeiveil A lap szerint ezek csak 
bevezetői voltak azoknak a nagyfon- 
tosságu tárgyalásoknak és események 
nek, amelyek a jövő héten, fognak le- 
folyni. A lap szerint Chamberlaim mi- 
niszterelnöknek az a szándéka, hogy 
Londonban világbékekonferenciát hiv 
egybe, mert komoly reménye van arra, 
hogy végleges megoldást talál az összes
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olyan nemzetközi kérdésekre, amelyek 
szoros összefüggésben vannak a világ 
béke fentartásával és megszilárditásá- 
nak lehetőségével. A békevilágkonje- 
rencia után Chamberlain másik uj ér 
tekezletet hiv össze, amelyen az álta- 
lános leszerelés kérdését vitatnák 
meg. Illetve azokat a módozatokat 
állapitanák meg, amelyek lehetővé 
teszik az általános leszerelés megvaló- 
sitását. A lap szerint Roosevelt. az 
Északamerikai Egyesült Államok el 
nöke teljes mértékben egyetért Cham- 
berlain elképzelésével és a maga részé- 
ről a legmesszebbmenően és leghaté 
konyabban támogtaja azokat, hogy az 
angol miniszterelnök nemes célkitüzé- 
sei rövid időn belül megvalósithatók 
legyenek. Chamberlain további terve 
az, hogy világértekezletet hiv össze a 
különböző gazdasági kérdések letár- 
gyalására és megoldására is, mert - 
véleménye szerint - feltétlenül és 
most már sürgősen le kell rombolni 

azokat a barrikádokat, amelyek az 
egészséges nemzetközi kereskedelem 
kialakulását gátolják és megoldást kell 
találni sürgősen a következő nagyfon: 
tosságu kérdésekben, amelyektől az 
egész emberiség további életsorsa és az 
általános világbéke függ. Ezek a nagy- 
fontosságu kérdések Chamberlain fel- 
fogása szerint a következők: 

1. A spanyolországi helyzet tisztá 
zása és a többi államoknak Spanyolor- 
szággal való kapcsolata normalizálása 
után meg kell oldani a francia-olasz 
ellentétek kérdését. 

2. Uj légvédelmi Locarnot kell meg 
teremteni, amely megkötendő egyez- 
ményben az összes nyugati hatalmak 
kötelezettséget vállalnának arro, hogy 
soha, semmiféle indokolással nen al- 
kalmazzák a légi támadás és bombázás 
borzalmas eszközét a védtelen városok 
és általában a polgári lakosság ellen. 
Ha ezt az egyezményt megkötik, ugy 
= Chamberlain véleménye szerint - 
megszünik a további rohamos ütemü 
légi fegyverkezés. 

3. ÁAz összehivandó világértekezlet 
megoldaná Németország gyarmati igé 
nyeit is, valamint az összes többi eyyéb 
problémákat, amelyeknek jelenlegi álla 
pota és megoldatlansága egyik legsu- 
iyosabb veszélyeztetője az általános 
békének. 

4. Végül az összehivandó világérte- 
kezlet megnyugtató megoldást találna 
az általános leszerelés kérdésében. 

TISZTOGATÁSI MUNKA 
PALESZTINÁBAN 

(JERUZSÁLEM.) (Rador.) Palesztina 
határain hatalmas tisztogatási munka 
vette kezdetét, melynek az a célja, 
hogy megtisztitsa az egész környéket 
azoknak a fegyveres bandáknak soro 
zatos támadásaitól, amelyeknek szin- 
helye Transzjordánia északi része. E 
bandák támadása következtében már 
eddig is számos ember vesztette életét 
és a vagyon- és életbiztonságot komoly 
veszély fenyegette. 

ZAÁVARGÁSAK, ÖSSZETÜZÉSEK 
(HAIFA.) (Rador.) Tegnhap, vasárnap 

Palesztina egész területén ujólag megis 
métlődtek a zavargások és az összetü 
zések. Az arabok számos zsidó telepet ték 
megtámadtak, több üzletet kifosztottak tek. 

összes 
üzletek zárva tartanak A karhatalom 
részéről foganatositott házkutatások és 
intézkedések során négy lázadó arabot 

megsebesitettek. 

és felgyujtottak Haifában az 

agyonlőttek, 15-öt 

Számos letartóztatás történt. 
A MADRIDI HELYZET 

(MADRID) (Rador.) A kommunista 
fészkek megtisztitása alkalmával a 

beha- nemzetvedelmi tanács osztagai 
toltak az egyik nagy épületbe, amely 
ben a lázadók elbarrikádozták magu- 

A házban óriási mennyiségű lő- 
szart és elelmiszert találtak. A nemzet 

védelmi osztagok hadnagyparancsnoka 
kijelentette a Havas távirati iroda tu- 
dósitóijának hogy a házban talált élei- 
iszerek öt teherautót töltenek meg. 

Jellemző a helyzetre, hogy mig Madrid 
és a többi helységek polgári lakossága 
valósággal az éhinséggel küzd, addig a 
lázadok rejtekhelyein óriási tartalék: 

bot. 

élelmiszer készleteket halmoztak fel 
amelyet most természetesen szétosz. 

tottak az éhező polgári lakcsok között. 
GHANDI ISMÉT GYŐZÖTT! 

(LONDON,) (Rador.) Tipuriból érke- 

JÓESTEÉT! 
ző jelentés szerint az indiai nemzeti 
kongresszuson nagy lelkesedéssel ha- 
tározati javaslatot fogadtak el, amely- 
ben a legteljesebb bizalmukat fejezik 
ki Mahatma Ghandi személye és po- 
litikai magatrtása iránt és követelik 
India teljes függetlenségének megvaló- 
sitását Elutasitották azonban azt a 
módosiíitó javaslatot, hogy a nemzeti 
kongresszus küldjön ultimátumot An- 
gliának ebben a kérdésben. 

NÉMET VÉLEMÉNY A SZLO- 
VAÁK ÜGYBEN 

(BERLIN) (Reuter-Rador.) A Reuter 
távirati ügynökség hivatalos helyről 
közli. hogy Németorezág álláspontja 

(LONDN, Az ansol gyarmatuügy 
miniszter hivatalosan közölte, hogy 
közelebbről uj értekezlete hivnak össze 
Ujzélandban, amelyen résztvesz An- 
glia, Ujzéland és Ausztrália képviselő- 

déseit. főleg a három érdekelt ország ér- 
dekeinek megvédése szempontjából. Va 
lószinü, hogy az angol küldöttség tag- 
jai között részt vesznek a szárazföldi, 
a légvédelmi és a tengerészeti minisz- 
térium szakértő tisztjei is. akik a part- 
vidéki védelem kérdésében fagják vé- 
leményüket és felfogásukat ismertetni. 

MURGACS TÁMADÁSA 
5DOR ELLEN 

(POZSONY.) (Rador.) Murgacs, a 
Hlinka gárdák vezérkari főnöke felhi- 
vást bocsájtott ki. amelyben megálla- 
pitja, hogy Sidor, az uj szlovák kor- 
mány minisztereinöke nem méltó arra, 
hogy őt továbbra is a Hlinka gárdák pa 
rancsnokának tekintsél, miután gyön- 
geséget és habozást árult el Prágával 
szemben és gyáva módon feladta Szlo- 
vákia jogos követeléseit a prágai köz- 
ponti kormánynál. A DNB német táv- 

ból jelenti, hogy azokat a falusi termc- 
lőket, akik a prágai betivásárra igye 

keztek, katonai motorkerékpárosok fel- 
tartóztatták és nem engedték be őket 
a cseh fővárosba Pozsonyban szombat 

1leste a Hlinka gárdát cseh katonaság tá 
madta meg. A Hlinka gárda tagjai kö 
zül 1i-en bajonetszurástól sulyosan 
megsebesültek. 

Sidor, a szlovák kormány miniszter- 
elnöke rádióbeszédet mondott, amely- 
ben bejelentette, hogy a parlament ülé- 
sét, amelyet eredetileg március 14-ére 
tüztek ki, két héttel elhalasztották és 
igy a parlament csak március 28-án ül 
össze. , 

MIT MOND A VÖLKISCHER 
BEOBACHTER? 

(BERLIN.) (Rador.) A Vöüölkischer 
Beobachter jelentése szerint a cseh ka 
tonaság és a csendőrség Pozsonyban és 
Szlovákia több más városában megtá- 
madta a német lakosságot, amelynek 
tagjai közül többeket megsebesitett 
A rendőrség számos letartóztatást 

eszközölt. A német lakosság, illetve 
önkéntes alakulatok védőrséget állanak 
a német házak előtt, hogy megakadá- 
lyozzák a rombolást, mert már eddig 
is számos német lakás ablakát bever- 

nagy visszatetszést szült nemcsak Né- 

Ul Csendes- óteáni értlekezlet 

je is Megvitatják a Csendes Óceán kéri 

irati iroda a Prága melletti Palaczky-] 

a német sajtóból eléggé ismeretes. Né- 
metország a legutóbbi hetekben kétség- 
telenül megállapithatta, hogy Szlová- 
kiában ujólag megkisérelték a régi Be- 
nes-féle rendszer és szellem visszaálli- 
tását és a prágai kormánynak ezt a 

volt kénytelen tudomásul venni Prága 
ugylátszik magatartásával nem akar- 
ja szolgálni Középeurópa konszolidá- 
cióját. Ez a magatartása természetesen 

metországban, hanem a müncheni és a 
bécsi döntőbirósági értekezleten részt 
vett másik két áll:- kormányánál ás 
lakossága körében 

Jmet diáko. megtámadtak. söröspohara- 
kat és egyéb tárgyakat dobáltak felé- 
jük Két német diák sulyosan megsé- 
rült, többen könnyebb sérüléseket 
szenvedtek. t 

100 MILLIÓ DOLLÁROS 
KÖLTSÉGGEL UJ CSATA- 
HAJÓKAT ÉPIT AMERIKA 

(PÁRIS) A Newyork Herald európai 

törekvését Berlin nagy csodálkozással, 

kiadása, a Tribüne azt irja, hogy az 
amerkai hajógyárak közelebbről meg- 

Dbelepojegyet a Szent Déter 

(RÓMA.) Szokatlanul fényes és mély 
jáhitat megnyilatkozása mellett koro- 
názták nieg március 12-én, vasárnap 
XII. Pius pápát. A Szent Péter térséget 
Vóriási tömeg lepte el már a kora reg- 
igeli órákban A Szent Péter bazilikába 
250.000 ember kért belépő jegyet, a ba- 
zilika befogadóképességére való tekin- 
tettel azonban mindössze 60.000 belépő 
jegyet bocsájtottak ki. A rendezés és a 
rend fenntartása mintaszerü volt. A 
különböző államok küldöttségei festői 
öltözetben vonultak a Szent Péter tem- 
plom felé. A diplomáciai kar képviselői 
diszegyenruhában, összes kitüntetéseik 
kel ékesitetten, a hölgyek fekete se- 
lyemruhában, egyesek hermelinszegé- 
lyes köpenyben, a férfiak frakkban, il- 
letve diszegyenruhában. A ragyogó fé- 
nyességgel megvilágitott bazilika nem 
tudta befogadni mindazokat, akik a 
koronázási ünnepségen szerettek volna 
résztvenni A fényes papisegédlettel 
jmegtartott szentmise után a bazilika 
középső erkélyén folyt le a koronázási 
szertartás. A vatikáni rádió és számos 
más állam rádióállomása közvetitette 
a koronázási szertartás lefolyását. 

ARANY HARSONÁK HANGJAI 
MELLETT 

Reggel fél 9 órakor kürtjelek adták 
hirül, hogy a pápai menet elhagyta az 
apostoli palotát és a Szent Péter bazi- 
lika főbejárata felé közeledik. A főkapu 

Prága esvik kávéházában több ná- 

) 

RUHÁIT FESTESSE És TISZTITTASSA 
A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

előtt a Vatikán egész papsága letérdelt 

szlovákiai eseményekkel kapcsolatosan! kezdik a 45.000 tonnás uj csatahajó 
épitését, amelynek a neve Newyork" 
lesz. A hajók épitési költségének fede- 
zésére a kormány a kongresszustól 
közelebbről 100 millió dolláros hite 
magszavazását kéri. 

KIVÉTELES INTÉZKEDÉSEK 
A FASISZTÁK ÉS KOMMU- 
NISTÁK ELLEN 

(WASHINGTON.) A „Nem Amerikai 
Allampolgárok Müködésének Ellenőr- 
zésével Megbizott Bizottság" elnöke 
közelebbről három törvényjavaslatot 
terjeszt be a képviselőházba. Az első 
törvényjavaslat korlátozni kivánja 
azoknak a szervezeteknek a müködé- 
sét, amelyeknek doktrináit ellenséges- 
nek minősitik az Egyesült Államok 
kormányával szemben. F- a törvény- 
javaslat kötelezni fogia az összes 
fasiszta és kommunista szervezeteket, 
hogy hathónaponként megismétlődő 
jelentést nyujtsanak be tagjaiknak 
tevékenységéről. A második törvényi 
javaslat megtiltja a tasiszta és konmu- 
nista szervezetekhez artozóknak, hogy 
bármilyen állami tisztséget töltsenek 
be. A harmadik javaslat felhatalmazást 
ad az Unió kormányának, hogv a 
kommunista szervezetekhez tartozókat 
debortálhassa 

Háprázatos pompa és haduománuos 
szokások hözött koronázták men 
XII Dius pápái 

Ketszázötvenezer ember kért, de csak 60,000 Köpott 
boziikába - A biborosok 

cs ó püspontok hodolata az uj pápa cióit 
ez alattvalói nüség és feltétlen engedel 
messég kifejezéseként, arany harsonák 
intonálták a „Te vagy Péter" kezdetü 
egyházi éneket. A hatalmas bazilikában 
a miszticizmus és a mély ájtatósság 
áradt el A pápai menet a Szent Ger- 
gely kápolnában helyezkedett el, XII. 
Pius pápa leült a trónjára és fogadta a 
biborosi testület és a püspöki kar hó- 
dolatát. A biborosok és a püspökök le- 
térdeltek a pápa Őszentsége előtt és 
sorban megcsókolták a papucsát és a 
pápai gyürüt. . 

A KÜLFÖLDI KÜLDÖTTSÉGEK 
A pápai trón közelében helyezkedtek 

el külön fenntartott helyen a külföldi 
államok képviselői, köztük a Piemonti 
herceg, Ciano gróf olasz külügyminisz- 
ter, Nordfolk hercege, aki V. György 
király képviseletében vett részt a ko- 
ronázási ünnepélyen, Ferdinand volt 
bolgár király és több más előkelőség, 
40 különböző állam képviselője 

A PÁPA AÁLDÁST OSZT 
A Szent Péter bazilika előtti téren 

óriási tömeg szorongott A koronázási 
szertartás közben a Szent Péter tem- 
plom dekánja arany himzéssel disziített 
fehér szalagot adott át a pápa Öszent- 
ségének. A szalagra 25 régi aranypézt 
varrtak fel, ment jelképe. jutalmát a 
Vatikánnak a pápa részéről kifejtett 
egyházi tevékenységért. A koronázási 
szertartás után XII. Pius pápa a tem- 
plom erkélyéről áldást osztott az össze- 
gyült tömegnek, amely térdenállva fo- 
gadta az áldást, azután a pápai menet 
ugyanabban a sorrendben, ahogy a 
Szent Péter bazilikához érkezett, visz- 

szakisérte a pápát a vatikáni diszterem 
be, ahol XII. Pius pápa ujabb áldást 
osztott. 
A különböző rádióállomások a világ 

minden nyelvén közvetitették a Szent 
Péter bazilikában lefolyt istentisztelet 
é, a koronázási szertartás lefolyását 
A koronázással kapcsolatban az a 

hir terjedt el, hogy XII. Pius pápa egye 
temes kongresszuüs összehivását tervezi. 
A Havas távirati ügynökség jelentése 
szerint viszont az öcuménikus tanács 
összehivásáról elterjedt hireket a Va- 
tikánváros illetékes körei még nem 
erősitették meg. 
A Szent Péter bazilikában lefolyt 

ünnepélyes istentisztelet é. XII. Pius 
pápa megkoronázásának fényes szertar 
tása felejthetetlen emléke maradt min 

! NIGYÁNBAN denkinek, akik szerencsések lehettek a 
ritka ünnepségen résztvenni. 
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A taga etttug 

Kélczer k 
nem tud iparisa 
A müködési engedélyek 

az Iparigazonvanuon becsereiése 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az uj ipar- 

törvény, amely 1936 április 30-án lé- 
pett életbe, két kötelezettséget rótt töb 
bek között a kisiparosokra. Az egyik 
az, hogy 
minden kisiparos köteles mester- 

könyvet szerezni, 
amely a szakképzettség igazolására 
szolgál. Ennek a feladatnak az érde- 
kelt iparosok azóta eleget is tettek. 
A másik kötelezettség értelmében 
az önálló kisiparosok kötelesek 
régi iparigazolványaikat ujakra 

becserélni. 
A mesterkönyv ugyanis még senkit sem 
hatalmaz fel arra, hogy önálló ipart 
folytasson. Ehhez ugyanis, mint a mult 
ban, iparigazolványra van szükség 
Az önálló kisiparosok az uj ipartör- 

vény életbeléptetése után be is szolgál 
tatták iparigazolványaikat az illetékes 
munkakamarákhoz és várták, hogy 
mikor fogják megkapni az uj igazolvá 
nyokat. 

Azóta, három év telt el, de az ipar- 
igazolványok kicserélése még mindig 
nem történt meg. Előbb az volt a kése- 
delem oka, hogy meg kellett várni a 
mesterkönyvek kiosztását, mert hiszen 
mesterkönyv nélkül nincs iparigazol 
vány sem. Most már a mesterkönyv 
minden kisiparos birtokában van, az 

ujabb komoly nehézség gördült 
A törvény értelmében ugyanis 

iparigazolvány kiváltásához 

a mesterkönyven kivül szükség van 
az ugynevezett müködési engedély 
beszerzésére és csatolására is. 

Ezt az engedélyt az illetékes egészség- 
ügyi hatóságok állitják ki arról, hogy 
a kisiparos mühelye ellen egészség- 

ügyi szempontból nincs kifogás. 
Ennek a bizonyitványnak a kiálli- 
tása pedig 800-1200 lejbe kerül 

Kolozsváron. 
Amikor a kisiparosok megjelentek a 

Munkakamaránál, hogy a három évvel 
ezelőtt beszedett régi iparigazolványok 

helyett, a mesterkönyv felmutatása 
alapján kikérjék az uj iparigazolványo- 
kat, 

a Munkakamara müködési enge- 
délyt kért tőlük. 

A kisiparosok hiába hivatkoztak arra, 

hogy itt nem uj iparengelély kiváltá- 
sáról, hanem 
ccsak a régieknek 

van szó, 
a Munkakamara továbbra is kitartott 
eredeti felfogása mellett. 
Az a törvény, amely a müködési en- 

gedélyek beszerzésére kötelezi a kisipa 

rosokat, még 1930-ban lépett életbe. 

Azoktól a kisiparosoktól, akiknek a 

törvény életbeléptekor már volt önálló 

iparuk, nem követelték a müködési 

engedély kiváltását, hanem 
elismerték szerzett jogaikat. 

Nyilvánvaló tehát, hogy ezektől a kis- 
iparosoktól még kevésbbé lehet most 
müködési engedélyt kérni. 

Azok a kisiparosok, akik 1930. óta 

váltottak iparigazolványt, már 

kivétel nélkül lefizették a müködé- 

si engedélyért járó illetéket, 
hiszen egyébként iparigazolványt nem 

is kaptak volna. Méltánytalanság vol- 

az 

ipaigazolványok kiosztása elé ömi 

! 
1 
! 

becseréléséről 

na tehát ezektől a kisiparosoktól most, 

amikor az iparigazolványok becserél
ése 

folyik, egegyave követelni 
a mükö- 

dési dijakat. A nyugtát, amelyet an
nak 

idején kaptak, át kellett adják az első- 
foku iparhatóságnak és nincs módju 

ahhoz, hogy ezeket a nyugtákat 
most, 

évek mulva, az ügyiratok közül kiha- 

lásszák Aminthogy az is valószinü, 

hogy maga az iparhatóság 
sem adná ki 

ezeket, hiszen bizonyitó okiratokként 

szolgáinak az irattárban. ; 

AÁAkisiparosok most azt akarjá
k el- 

érni, hogy mindazoktól, akik 
1936. 

évben kicserélésre iparigazolvá- 

nyaikat a Munkakamarához bead- 

ták, ne követeljék a müködési en- 

gedélyt, hanem a becserélés
t hiva- 

talból hajtsák végre. 

Amikor a kisinarosok az iparigazolvá-
 

1Daly M. János elnök nyitotta meg a 

k az elnökség betöltésénél 

JÓESrÉ... 
olozsvári kisiparos í 

zolvánuhoz jutni 
mMányában cévrec hésik 

nyaikat beadták, elismervényt kaptak 
róluk, az ugynevezett sárga nyugtát. 
Ezeket az elismervényeket is beszedték 
akkor, amikor a mesterkönyvek szét- 
osztása történt. Jelenleg tehát az a kü 
lönös és tarthatatlan helyzet áll fenn, 
hogy 
hogy a kisiparosok közül ugyszól- 
ván senkinek sincs iparigazolvá- 
nya, vagy egyéb igazoló okmánya. 
Természetes, hogy ilyen körülmé- 

nyek között a kisipar terén a legtelje- 

sebb fejetlenség uralkodik, amit ma- 
guk az ellenőrző hatóságok is hátrá- 
nyosnak minősitenek Az iparigazolvá-! 
nyokra tehát haladéktalanul szükség 

van. Azt azonban senki sem követel- 
heti a kisiparosoktól, hogy minden tör 
vényes alap nélkül erez lejes ujabb ki, 
adást vállaljanak i 
Kolozsváron közel háromezer önál- 

Ms szenzációs pr-- jer: 

Vörös orchideák 
az utóbbi évek egyik legsikerültebb 
kémfilmje Egy állam hadfelszerelési 
terveiért folyik ádáz küzdelem, mely 
nek főhőse az utolsó pillanatban mene- 
kül a biztos halál elől. Fősz.:: Olga 
Tchehova, Camilla Horn, Albert Schön 

SELECT MOZGÓ URANIA MOZGÓ 
2 órán keresztű nevet, ha megnézi 

bhals. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) a kolozsvári! 

nusiparosok gazdasági érdekképvisele- 

te, a Mészárosok Szövetsége vasárnap 

délelőtt tartotta tisztujitó közgyülését 

a szövetségi székház disztermében. 

nepes közgyülést s beszédében rövid 

visszapillantást tett az elmult év küz- 

delmes munkájára. Beszámolt arról a 

harcról, amelyet a szövetség a város 

vezetőségével folytatott a husáraknak 

az állatárokhoz való arányositása, to- 

vábbá a vágóhidi illetékek leszállitása 

érdekében Ismertette azokat az intéz- 

kedéseket amelyeket a tisztikar al 
piaci sátrak ügyében, valamint adó- 

zási, betegsegélyzői sérelmek orvoslása 

és a különféle kihágások cimén felvett 
jegyzőkönyvek érvénytelenitése érde- 

kében foganatositott. Kegyelettel em- 

lékezett meg a szövetség nagy halott 

járól, Réthy Károly volt elnökről, vé- 

gül örömmel szögezte le hogy a szö- 

vetség tagjainak száma az elmult év 

ben növekedett. 

Kádár Dezső főtitkár ezután bemu- 

tatta a zárszámadást és a jövő évi költ- 

ségelőirányzatot, majd a számvizsgáló 

bizottság jelentését olvasta fel. 
A napirendi vita során élénk polé 

miát eredményezett Szigeti Bélának 

az az előterjesztése, hogy a szövetségi 

iroda tisztviselőszemélyzetét - taka- 

rékossági okokból csökkentsék. 

Több hozzászólás után a közgyülés 
elfogadta az előterjesztett jelentéseket 

és a tisztikarnak megadta a felment- 

evényt. 

Daly elnök miután enunciálta a ha 

tározatot, bejelentette, hogy a vezető- 
ség megbizatása lejárt, éppen ezért 

szükséges uj tisztikar megválasz- 

tása. Kérte közgyülést, hogy 
személyétől 

tekintsen el, mivel tizenötévi munka 

után félre akar állani. 
A közgyülés a jelölőbizottság javas 

lata alapján egyhangu lelkesedéssel a 

következő tisztikart választotta meg: 
Örökös diszelnök: Daily M. János. 
Elnök: Török Árpád. 
Alelnökök: Manciu loan és Szigeti 

Béla. , 

Pénztáros: Pethő Károly. 
Gazda: Tantiu losif. 
Végrehajtóbizottsági tagok: Lakatos 

Zoltán, Orbán Balázs és Benkő Mihály. 
Választmányi tagok: Fülöp Lajos, Bu- 

nete nevetésre készteti a nézőt. 

Török Árpád a Mészárocsok 
Szovetseégének uj elnöke 

csóbb árakban 

féligkész 

WURZE 
ló kisiparos dolgozik, akik közül 
legalább 2000-2500 iparosnak nincs 

iparigazolvány a birtokában 
Nem kell mondanunk, hogy ha ezeknek 
a kisiparosoknak le kell fizetniök az 

átlagos ezer lejee müködési engedélyt, 
ez 

kétmillió lejt meghaladó rendkivü- 
li kiadást jelenteme számukra. 

A kolozsvári kisiparosok most egy- 
séges fellépésre készülnek, hogy szer- 
zett jogaikat elismertessék. 

Dr. Röszler Viktor. 

Catherine Hepburn és Cary Grant uj 

filmjét: 

Férjfosás 
mzarr amerxai vigjáték, roruulatos 
cselekménnyel, melynek minden jele- 

tuc Pavel, Isáky Lajos, Antoni Lajos, 
Muradin Márton, Jelen Mihály, Éltető 
Károly, Máthé László, Páll Márton, 
Tisehler Jenő Zerin Augustin, Biró 
László, Bányai Jenő, Benkő Károly, 
Rindt Rudolif és Flueras Péter. 

Török Árpád az uj elnök, akinek 

megválasztása érdemes, közbecsült em- 

bert ért, zárószavaiban a tagok össze 
fogását kérte, hogy munkáját eredmé- 

nyesen végezhesse. 

A szövetségi közgyülés után folyta- 
tólagosan a Mészárosok Szövetkezete 

tartotta meg évi tisztujitását. Török 
Árpád elnöki megnyitójában beszámolt 
a szövetkezet munkásságáról. Megálla: 
pitotta, hogy a mult évben 300.000 lej 

adósságot fizetett ki a szövetkezet és 
tagjainak közel 100 ezer lej jutalékot 
osztott szét. Kádár főtitkár jelentései 
után a közgyülés egyhangulag a követ- 

kező vezetőséget választotta a szövet- 

kezet élére: Elnök: Török Árpád, alel- 
nök: Muradin Márton, igazgatósági 

tagok: Antoni Lajos, Manciu Ioan és 

Benkő Mihály. Felügyelő bizottság: 

Elnök: Fejér József, tagok: Máthé 

László, Butuc Pál, Tischler Jenő, Orbán 

Balázs és Pethő Károly. 

Megnhülti 
Köhögést, rekedtséget, grippát, katarust 

enyhít a pPUHLMANN-TEA, 
amely válladékoldó, köhögéstcsillapitóő és 
megkönnyiti a nyáladék eltávolitását. 
Eredeti csomagolásban l144 leji Gyerme- 
kek részére is. Kapható minden gyógy- 
szertárban. Lerakat: „Digitalis", Orastie, 

Abt. 804. A. 

- Koburg Gotha herceg körutja Bu 

depestről jelentik: Koburg Gotha her- 

ceg, a volt frontharcosok szövetségé- 

nek elnöke vasárnap koszorut helye- 

zett az ismeretlen katona siremlékére, 

azután a hősök temetőjében tett kegye- 

leti látogatást. A herceg az esti vonat- 

tal elutazott Romániába, ahol utjának 

első állomása Bucuresti lesz. 

a legelegánsabb kivitelben és a legol- 

után 8 óra alatt. 
Sportnadrágok 325-től feljebb. 

férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14., (Meinl 
kávé-üzlet mellett.) 

tuat/ 

öltönyök méret 

isecbében vei selvel megölte 
mágái a szegedi dlak 

(SZEGED.) Megdöbbentő öngyilkos- 
ság történt éjszaka a Szeged-csanádi 
vasut makói állomásának lejáróján. A 
Szeged felé haladó éjszakai motor- 
vonat vezetője észrevette, hogy a 
pályatest mellől a sinekre egy sötét 
elak veti magát. Fékezett, de már késő 
volt, 

az első motoros kocsi áthaladt a 
szerencsétlen fiatalemberen, 

akinek ballábát bokában levágta, Bal- 
karját és jobb kezefejét összezuzta s 
fején is sulyos sérüléseket ejtett. En- 
nek ellenére még volt benne élet, ami- 
kor a telefonon előhivott mentők 
autóba tették, hogy a makói közkór- 
házba szállitsák. Az autóban azonban 
meghalt. 
A kórházban a zsebében talált kéz- 

iratos versekből megállapitották sze- 
mélyazonosságát. Az öngyilkos fiatal- 
ember 

Rónai László, a makói főgimná- 
zium nyolcadik osztályának ma- 

gántanulója. 

Apja Rónai Béla IBUSz-tisztviselő. 
Rónai László a mult év végéig a makói 
gimnázium rendes tanulója volt és 
már néhány évvel ezelőtt kitünő vers- 
irói készségről tett tanuságot. Ez volt 
részben az oka, hogy a gimnázium 
utolsó osztályát mint magántanuló 
végezte. E 
Az utóbbi idők társadalmi és politi- 

kai eseményei rendkivül érzékenyen 
érintették, többször mondta barátai- 
nak, hogy megválik az élettől, mert 
ugy sincs számára semmiféle lehetőség. 
Vasárnap Szegeden meglátogatta isme- 
rőseit, akiktől formálisan bucsut vett, 
egész nap irásait rendezte és 

zsebében valamennyi versével, 
elkövette az öngyilkosságot. 

A szerencsétlen fiatalember halála ugy 
Szegeden, min Makón általános rész- 

vétet keltett. 

A nő és a pénz 
Az angol vagyonnak egyre nagyobb 

része kerül nők kezébe. A nagy össze- 
gekről rendelkező végrendeletek egyre 
nagyobb számban származnak nőktől. 
Most például egy napon huszonnégy 
nagyobbszabásu női végrendelet került 
nyilvánosságra Angliában. Összesen 
120.000 fontról rendelkeznek. E jelen- 
séggel kapcsolatban megállapitják, 
hogy a nők növekvő gazdaságának 
egyik főoka, hogy jobban tudnak bán- 
ni a pénzzel, mint a férfiak. A „Daily 
Mail" egy ismert pszichológust szólal- 
tat meg ebben a kérdésben 
- A legtöbb nő - mondja a pszi- 

chológus - pénzt kezel egész életében. 
Ök az otthon pénzügyminiszterei - 
nekik kell gondoskodniok az otthon 
költségvetésének állandó egyensulyáról 
Megtanulják hát pontos értéke szerint 
becsülni a pénzt. A nők pénzügyi érzé- 
ke bevásárlásaiknál is nyilvánvaló. A 
férfiakkal ellentétben szivesen alkudoz 
nak és mindig olcsóbban vásárolnak, 
mint a férfiak. A nőkben természettől 
fogva él a szerzési hajlandóság s a 
pénzszerzésben óvatosak és biztosak. 
Megfigyelték azt is, hogy a nők vég- 

rendeletei általábanhosszabbak, mint a 
férfi végrendeletei. Nagyobb gonddal 
aprólékosabban intézkednek minden 
vagyontárgyról, nemcsak pénzükről, 
hanem butoraikról, ékszereikről, jelen- 
téktelen kis tárgyaikról is. 
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delemre késztették az Ujpestet. 

ki a győzelmet. 

gólt Nemes lőtte. 

IÓESTÉTI 
TESTEDZÉsSs 

.. 

Meácrősitette vezető helyét a Venus 
uü Nemzeti Bajnoksádban 

Otthonában vert rá a Tricolorra a Rapid . Az UDR le. 
syőzte a Kinizsit - Ujabb vereséget szenvedett az AMTE 

Négy mérkőzést játszottak vasárnap a NE-ban, miután két meccset még szombaton lebonyolitottak, A legnagyobb érdeklődést a bajnokaspiráns Venus 
aradi szereplése keltette. A bukaresti csapat nagy küzdelem után győzelmet harcolt ki a Glóriával szemben és ezzel megerősítette vezető helyét a bajnok- 
ságban. A Rapid is nagy harcot vivott 
zavinnie mindkét bajnoki pontot. Az 
dósu!l, mert vasárnap már harmadik 
sia ellen. Az UDR vereséggel küldte haza Resicáról a Kinizsit, 
lejebb szorul a bajnoki tabellán. 

(ARAD) Venus-Gloria 1:0 (0:0). 4000 
néző, biró: dr. Morar Teotil Az áradiak 
miadvégig egyenlő ellenfelei voltak a Ve 
nusnak s kis szerencsével döntetlenné te- 
hették volna a mérkőzést. A győztes gólt 
a második félidő 25. percében Betea lőtte. 
(TEMESVÁR.) Ripensia-AMT 2:0 

(10). 2800 néző, biró: Iliescu Tica. Az are- 

Ploestiben a Tricolorral és sikerült ha- 
AMTE npeches szériája ugylátszik állan- 
mérkőzését vesztette el, ezuttal a Ripen- 

amely egyre 

resicai kapus kivédte, 
(PLOESTIL) Rapid-Tricolor CFPV 2:0 

(1:0). 4000 néző, biró: Petre Vasile. Meg- 
érdemelt győzelmet aratoit a Rapid, bár 
annak megszerzése nagy harcba került. 
Bogdan rugta az első gólt közvetlenül a 
mérkőzés megkezdése után, majd Auer az 
utolsó előtti percben beállitotta a végered- 

di munkáscsapat sehogysem tud magára mé 
találni, nóha magy igyekezettel küzd mér- 
kőzésein. A Ripensia ezzel szemben erő- 
sen belefeküdt a játékba és igyekezett 
javitani megtépázott nimbuszán. Az első 
gólt a félidő 40. percében Dobay lőtte, 
fordulás után a 17. percben Sepi biztosi- 
totta be a győzelmet. 
(RESICA.) UDR-Kinizsi 2:0 (1:0). 1500 

méző, biró: Xifandó. Csak elkeseredett 
harc árán adta meg magát a Kinizsi. A re 
sicaiak mindkét gólját Zsízsik lőtte, egyi- 
ket 11-esből. A második félidő 26. percé- 
ben a Kinizsinek alkalma let volna szépi- 
teni az eredményen, de Losoncz llesét a 

A NE 1GY ALL A ! 
1. Venus 14 10 4 0 40: 9 24 
2. Ripensia 14 7 3 4 3425 17 
3. Carpati 14 6 5 3 20:17 17 
4. Victoria 14 7 1 6 28.21 15 
5. Juventus 14 6 2 6 28:24 14 
6. Rapid 14 5 4 5 3832:31 14 
7. AMTE 14 5 3 6 25:29 I13 
8. Sp. Stüdentese 14 5 2 7 21:25 13 
8 Kinizei 14 4 4 6 30.88 12 

10. UDR 14 3 5 6 14:20 11 
11. Gloria 14 3 4 7 15:30 10 
12. Tricolor 14 4 1 89 12:29 

Rait a Hrabainokságban: 

Gnözelemmel kezdte 
a tavaszi bajnoksázóol 

az ünlversitatea 
(NAGYSZEBEN.) Universitátea-HTV 

4:2 (1:1). 2000 néző, biró: Bársann Az 
egyetemiek csak a második félidei jó játé 
kukkal nyerték meg a mérkőzést. Á nagy 
szebeniek mindvégig igen lelkesen játszot 
tak s egy félidőn át nyilttá tudták tenni 
a küzdelmet. Góllövők; Táranu (2), Co- 
man és Jameoviciu, illetve: Gállind (11-es) 
és Belder. 

(NAGYBEÁNYA) Crisana-Tricolor 3.2 
(112). A nagybányaiak félidőben vezetésre 
tettek szert, szünet után azonban érthe- 
tetlenül visszaestek és kiengedték kezük- 
ből a győzalmet. 
(NAGYVÁRAD) Törekvés--Victoria 

Nagykároly 2:0 (2:0). A nagyváradi vas- 
utasok már az első félidőben eldöntötték 
a mérkőzést. 
(MAROSVÁSÁRHELY) Mures-Olm- 

pa 40 (2:0). A vásárhelyiek főlényes já- 
tékkal harcolták ki a győzelmet. 

(PISKI.) CFR Piski-Craiovan 0:0. A 
piskii vasutasak nem tudtak megbirkózni 
a cralovalak védelmével. 
(LUGOS) TMAC-Vulturii 2:1 (1:1). 

Nagy küzdelem után érdemelték ki a két 

pontot a temesvárlak. 
(BUKAREST) Macabi-Dacia Unirea 

4:0. - Unirea Tricolor-Mociornita 5:1. 
(CRAIOVA) Unirea MV-Roövine Gri- 

vita 4:2 (3:1). Nagy meglepetés a gyula- 
fehérvári csapat pompás győzelme. 

(BRAILA) Prahováa-Franco Romána 
84. 
(LUPÉNY) Minerul-Jiul 3:2 (2:1) 
(CONSTANTA.) AS Constanta-ACFR 

4:0 (2:0.) 

Üzemben a kolozsvári 
kerületi bolnoksás 

(KOLOZSVÁR.) Corvinus-Napoca 2:2 
(2:1). Bajnoki. Egyenlő erők küzdelme 
volt a mérkőzés. Az első félidőben a vas- 
öntők, szünet után a mészárosok csapata 
támadott többet. Góllövők: Rieber (2), íl- 
letve dr. Boldur és Popa. 

Victoria vegyes-KAC 1:0 (010). Barát- 
ságos. A győztes gólt Hegedüs rugta. 
Eeho-KMSC 2:1 (1:0). Barátságos. Nagy 

küzdelem uútán dölt el a mérkőzés sorsá. 
Góllövők: Eakos (2), illetve Tóth. 
Eceho-Haggibbor 3:1 (1:0). Ifjusági ba- 

rátságos. - 
A müsorban hirdetett többi mérkőzése- 

ket az országos gyász miatt nem tartották 

Uipest került a magyar bajnokság 
élére! 

(BUDAPEST) A magyar nemzeti baj- 
nokság vasárnapi fordulójának nagy meg- 
lepetése a Ferencváros ésg a Hungária 
peontvesztesége volt, A Ferencváros csalk 
nagy hare után tudott döntetlent kicsikar 
ni a feljavult Nemzetitől, a Hungária vi- 
szont mindkét bajnoki pontot kénytelen 
volt átengedni a több haátározottsággal ját 
szó Elektromosnak. Az Ujpest ismét ei- 
mán győzött. Meglepő még a Bocskai su- 
lyos veresége Szegedem 

Nemzeti-Ferenováros 3:4 (3:1). A baj- 
nokcsapat Sárosi dr. nélkül nem tudott 
győzni a lelkes Nemzetivel szemben. Gó- 
lok: Sztancsik (2) és Kisalagi, illetvet 
Gyetvay (2) és Polgár. Kiszely egy tizen- 
egyest a Nemzeti kapusa kezébe lőtt. 
Elektromos-Hungária 2:1 (1:1). A Hun 

gária csak félórán át játszott jól, majd 
visszaesett lés az Elektromos biztosan győ- 
zött. Góllövők: Pázmándy és Rózsály, illet 

vei Müller. 

Uibpest-Zugló 4:2 (3:1). A zuglólak küz 
] : amely 

Zsengellér (3) és Kocsis gőljaival harcolta 
A Zugló részéről Fe- 

kecs IIL és Kelemen volt eredményes. 
Kispest-Szolnok 2:0 (2:0). Mindkét 

Budafok--Taxisok á:4 (4:3. 

Szeged-Bocskai 6:0 (2:0). Meglei 
debreceniek sulyos veresége. ilövők 
Lukács (4), Harangozó és Nagy. 
Phőbus-sSalgótarján 5:1 (5:1). 
A vasárnapi forduló után a bajnoki sof 

rend a következő: 1 Ujpest 25 pont, 2 Fe- 
rencváros 25 p, 3 Hungária 22 p, 4 Kispest 
19 p. 5 Phőbüs 17, 6 Nemzeti i6, 7 Szeged 
14, 8 Taxisok 14, 9 Budafok 14, 10 Szolno- 
ki MAV 14, 11 Elektromos 12, 12 Bocskali 
7, 18 Zugló ő, 14 Salgótarján 5 pont. 

Mérkőzés nélkül jut tovább a Carpati a 
Román Hupában. lasiból jelentik: A Tex- 
tila csapatának jövő vasárnap a Carpati 
együttesével kellene megménkőznie a Ro- 
mán Kupáért. A mérkőzést azonban a Tex 
tila lemondotta és igy a nagybányaiak 
mérkőzés nélkül jutnak tovább. 

MEGÓVJA A SPORTUL STUDENTESC 
A CARPAII ELLÉN ELVESZTETT NE 
MERKÖZESÉT. Bukarestből jelentik: A 
sportul Studentesa (udvalevőlek szomba- 

tot: Szabó Hungária 

tés a 

ten 2:1 arányban elvesztette NB-mérkő- 
zését a nagybányai Carpati csapatával 

zés ellen óvást emelnak, mert szeriniü 
a Carpati győztes gólját szabálytalanul 
érte el. 

Budge megnyerte első mérkőzését Perry 
ellen. Newyorkból jelentik: Vines ellen 
folytatott sorozatos mérkőzésel után Bud- 
ge teniszvilágbajnok most Perry ellen ját- 
szott és győzött 6:1, 6:3, 6:0 arányban. 
Anglla Skócia 8:3. Londonból jelentik: 

50 ezer néző előtt folyt le a két országrész 
amatőr labdarugóinak mérkőzése, amely 
az aneolok gólzáporos győzelmével vég- 
ződött 

Nagy az "rhizalmuk a világbajnok 
hölgyuszóknak, Párisból jelentik: Hveger 
és Sörenser dán hölgyuszóbajnokok fe. 
nap két férfiversenyzővel: Pallanddal és 
Cartonnet-val mérték össze erejüket. Az 
eredmény am lett, hogy a világbajnokok 
két számban kikaáptak, egyben pedig holt- 
verseny volt. 400 m 
Pallard 5 p 07 mp, 100 m gyors: 1 Pal- 
lard 1 p 03.4 mp, 2 Hveger 1 p 06 mp, 
400 m mell: 1 Cartonnet 6 p 17.2 mp, 2 
Sörensen 6 p 20.8 mp. 

Arne Borgot, a híres evéd uszóbajnokot 
Tuniszba hívták meg edzőnek. 

ors: 1 Hveger és 

Kanada-Anglia 4:06 (2:0, 1:0, 1:0) Lon- 
donból jelentik: A kanadai világbajnok 
jégkorongcsapat fölényes játékkal győ- 
zött a kanadaiakkal teletüzdelt angol vá- 
logatott ellen, A kanadaiak pazar játékát 
10.000 ember gyönyörködte végig. 

ELUTAZOTT PÁRISEA A MAGYAR 
9 vAÁLOGATOTT. Budapestről jelentik: dr. 

Dietz Károly szövetségi kapitány tegnap 
este a következőképpen állitotta össze a 
franciák ellen szereplő válogatott csapa- 

Korányi Phőbus, 
Biró Hungária Lázár Ferencváros, Sá- 
rosi III. Ferencváros, Balogh UÜjpest 
Szánthó Szolnok, Zsengellér "Jjpest, Kol- 
láth Szolnok, Kiszely Ferencváros, Gyet-/ 

VIII. évfolyam, 1939. MÁRCIU 14. 

1Rádió 

KEDD, máricus 14. 

Bucuresti. Miron Cristea Pátriárka te- 
metése következtében, egész napon a rádió 
müűsor bemondás szerint lesz. 14,10: Hirek. 
22: Rádió és sporthirek. 23.45: Hirek fran- 
cia és angol nyelveken. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,10: Hanglemezek, 18,30: Hirela Szalon- 
zene. 15,35: Hirek. 17,10: Előadás. Híitek. 

18,10: Fuvolazene. 18,30: Előadás. 19: Ze- 
nekar, 19,50: Hubay dalok és hegedüsza- 
mok. 20,25: „Falstatt vigopera. 21,10: Hi 
rek. 32,15: Hirek. Cigányzene, 1,05: Hirek. 

Spanyol sziget 
francia földön 

(PÁRIS) Kevesen tudják csak, hogy Franciaország területén a határ köz- vetlen közelében, egy önálló spanyol városka van, amely jogilag ma is spa- 
nyolországhoz tartozik Ez a városka 
Llivia, Bourg-Madame-tól északza. 
Lliviát mindenütt francia terület ve- 
szi körül, nagyon nehéz tehát az érint 
kezése is Pujgcerdával. Ősi római tele. 
pülés és a rómaiak idején Julia Liviá- nak hivták, Egészen 1177-ig ez a helyi- 
ség volt Cerdagne hercegség fővárosa. 

Llivia a pireneusi békének köszön- 
heti különleges helyzetét. 1659-ben, 
amikor 25 éves háboru után Francia- 
ország és Spanyolország békét kötött, 
a békeszerződésben kimondták, hogy 
Cerdagne minden falva visszakerül 
Franciaországhoz. Elfeledkeztek arról, 
hogy Llivia jogilag nem falu volt, ha- 
nem város, igy a spanyoloknak tovább- 
ra is joguk volt megtartani ezt az en- 
klavet. Érdekes, hogy Llivia ma is tel- 
jesen spanyol jellegü: házai, de külö- 
nösen az erkélyei olyanok, mintha Spa- 
nyolország kellős közepéről kerültek 
volna francia földre. 

Jelenleg ezer lakosa van a városká- vay Ferencváros. Tartalékok: Sziklay Uj- nak és egészen a spanyol polgárhá- 
pest, Polgár Ferencváros és Adám Ferenc- 
város. A csapat ma reggel Misángyi Ottó 
és dr. Minder Frigyes vezetésével eluta- 
zott Párisba, ahol csütörtökön délután ját 
sza le nagy érdeklődéssel várt mérközését. 
A magyar rádió a mérkőzés második fél- 
idejéről időszámitásunk szerint 5.55 órakor 
helyszini közvetitést ad Pluhár István kon 
ferálásában. 
Berlin-Román vegyes 16:23 (3:3). A ro- 

mán rugdob csapat berlini szereplése ve- 
reséggel végződött. 
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Végre, ma sikerült bejutnom a 
ELÁRUSIT 

60 nyereményt a 200.000, 500 

100.000 és számtalan más nyereményi oszt szél. 
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HELYElHEZ. 
hogy SORSJEGYET vásároljak az Allami, 
Sors/játék MARCIUS 15.-iki huzására., 
A 19. sorsjáték, amely most kezdődik. a milllomosok uj seregét 
fogja megteremteni. MINTHOGY A SORSJEGYEK 63-a NYER. 

Az Állami Sorsjáték uj terve a négy osztályban 
ényereményt a 6.000.000, 64 nyereményt a 1.000.000, 

boru kitöréséig a csempészek kedvenc 
tartózkodási helye volt, Lliviát, amely 
teljesen olyan, mintha száraztöldi szi- 
get volna egy szomszédos nagyobb szá- 
razföldön, rövid nemzetközi országut 
köti össze Spanyolországgall. A spa- 
nyol nemzetileknek tehát tulajdonkép- 
pen francia földön is át kell haladniok, 
hogy határaikon tul birtokba vegyék a 
hazájukhoz tartozó utolsó kis spanyol 
földdarabot. 

2 

DACIA 

nyereményt á 

szemben. A bukaresti főiskolások a mérkő halY! CIM. 

„ECONOM 1n" Ciul, P. Unirfi 23 
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VIII. évfolyam, 1939. MARCIUS 14. 
A eftaca 

„A am tahodalma" 
Mint valami rossz mese jut néha 

eszembe, hogy - az elbeszélés szerint 
- évtizedekkel ezelőtt az előkelő urrá 
lett székely ember meghalt Kolozsvá- 
ron és mikor rokonai eljöttek a teme- 
tésére és rendes székely falusi ruhában 
akarták kikisérni a gyászkocsit, a meg- 
haltnak itt lakó hozzátartozói nadrágba 
bujtatták az illetőket, mert restellették 
a székely ruhát, 
Némiképpen ennek az esetnek a 

hatása alatt született meg az elbeszé- 
lés: „A fiam lakodalma. Eszerint a 
székely fiut az özvegy anyja kitanit- 
tatja és amikor ur lesz belőle és meg- 
nősül, megengedi az anyjának, hogy a 
konyháról bámulhassa a nagy uri ako- 
dalmat, de az anyjával jóformán szóba 
sem áll, mert szégyeli annak szegény 
ségét és egyszerüségét. 
Magam, akinek szülei szintén szegé- 

nyebb módu falusi székelyek voltak és 
akinek édesanyja minden héten által- 
vetőben a vállán hordta Kereszturra 
az ételt a kollégiumba, néha betegen 
is: mindig éreztem a nagy méltatlan- 
ságot, ami történt - az elbeszélések 
szerint - székely véreinkkel. Bizonyos 
bánatos keserüség fogott el mindig, 
amikor eszembe jutottak e históriák és 
ugy éreztem magamban, hogy ezek 
nem az igazi székely embereknek a 
cselekedetei. Nem igy nyilatkozik meg 
az igazi székely ember és az igazi hálás 
székely fiz. 
Nem is! De láttam a két szememmel 
az igazi székelyt is, a nagy székelyt, 
aki elérte az elérhető legnagyobb pol- 
cot, de megtartotta derék szivének 
tiszta egyenességét. Legyen vége tehát 
„A fiam lakodalmának", felejtsétek el 
székely véreim és ne olvassátok többé 
a beteges elbeszélést! Olvassátok „A 
fiam püspökségét!" Márton Áron fő- 
tisztelendősége, az erdélyi római kath. 
püspölk törölte ki lelkemből a régi 
szomoru és lesujtó képet és viditotta 
fel székely szivemet püspökké szente- 
lése alkalmával. A nagy Isten áldja 
meg érettel! 
Midőn első püspöki áldása utjára 

indult az oltár elől, legelső ténykedése 
az volt, hogy odalépett szülőihez és 
rácsókolta gyermeki háláját édesanoria 
és édesapja boldog szülei arcára. A 
meghatottságtól mindenki könnyezett, 
aki tanuja lehetett e felemelő pillana- 
toknak. Szivem mélyéből törtek fel 
könnyeim, melyek nagyobb áldást 
jelentettek számomra, mint meleg nyár- 
ban a szomjas föld számára az üditő 
esőcseppek. Mióta vártam a fenséges 
jelenetre, amikor eljön a hős és meg- 
semmisiti lelkemben a régi csunya 
képet! Mit éreztem, amikor láttam a 
püspöki diszben levő fiut székely ruhá- 
ban levő édesanyjának kebelén! Igen 
és nem otthon titokban, ahol senki nem 
látja. hanem a templomban, az Isten- 
házában ezrek előtt. Ez az igazi szé- 

Tekintse meg a 
36.100, összesen 50.,888. 
március 15.-én osztanak 

20 nyéremény egyenként 1 millió lei értékben, 
egyenként 200.000 lei értekben, 
100.000 lei értékben. 

JÓESTEr 

MIeRT KÉSLELTET! 

egyenként 

1 MILLIŐ 
nyeremény 

2 

SZEREN 

19. sorsjáték tervét és meg fogja 

szét, van: 

cséejer? 
Miért vár az Állami Sorsjaték IV. osztályának a huzásáig, amikor 

már az I. OSZTÁLY alatt MILLIOMOS lehet? 

000 lel értékü nyeremény között, amelyet 

10 nyeremény 
70 nyérémény egyéként 

MÁRCIUS 15. A SZERENCSE NAPJA 

Aszpirinnel 
vegvuitettek össze és 300 lejért adták a kokain 
erammját a leleplezeti csernovici kobitoszer- 
csempcszek 

(CERNAUTI) Megirtuk, hogy nagy- 
kely, ez az ur, ez a nagy ember és nem arányu kábitószercsempész és terjesztő 4 
az, aki kléli szüleit mindenükből és ha bandát lepleztek le Bukovina fővárosá- 
valamire viszi, szégyenkezve fordul el ban A banda vezetője az egyik cser- 
szüleitől, falujától és népétől. 
Megváltozott tehát a világ és ezután 

a székely anyáknak és apáknak nem 
khell keserüséggel gondolniok az urakká 
lett fiakra, mert azokk megbecsülik 
szüleiket, megbecsülik a falut és meg- 
becsülik az egész népet. 
Ma különben már általában jobban 

értékelik a falut és az egyszerű népet, 
mint eddig. Ma már falufejlesztéssel 
foglalkozik a társadalom kérdéseinek 
a tudósa is. Ma azt igérik, hogy fel- 
veszik a falvak ügyét és gondoskodnak 

annak egészségéről és szegénységéről 
egyaránt, , , 
adie is azt kell éreznünk, hogy 
Márton Áron főtisztelendő ur egyetlen 
hálás gyermeki ténykedésével érzelmi- 

leg többet tett a nép megbecsülésének 
a mezején, mint az elmult évtízedele 
összes eseményei. Lassan fejlődnek a 

népek, de csak fejlődnek és az isteni 

Gondviselés megtalálja az utját fiai 
tökéletesitésének is. Ime, a székely 

püspök megmutatta az utdt amelvet 
övetve, nemessé, jóvá, boldoggá és 
öazdaggá tehetjük nagyrahivatott zé 
pünket Tegyük is azzá! Ez a mi leg- 

Szentebb feladatunk és örök hivatá- 

sunk! DR. KISS ELEK 

novici orvos volt. A bandát feljelentés 
alapján leplezték le, amely megjelölte 
a csempészek székhelyét. Avram vizs- 
gálóbiró eddig megállapitotta, hogy a 
anda tagjai a külvárosi vendéglőben 

találkoztak. A megindult szigoru vizs 
glat eredményeképpen letartóztatták 
heorghe Nechita volt szanitécőrmes- 

tert, ski kiderült, hogy a csempészek 
felhajtója volt. 

A volt őrmester csapdába esik 

A nyomozás elején az örmester el- 
len csak gyanuokok merültek fel, de 
bizonyitekok hiányában nem lehetett 
letartóztatni. A rendőrség ezért csel- 
hez folyamodott. Több detektiv letele- 
pedett abba a külvárosi mulatóba, ahol 
az örmesternek főhadiszállása volt. 
Előzőleg az ügyészségre hivatták Fried- 
rich Rosenbaum közismert kokainistát, 
akire ráparancsoltak, hogy kezdjen na- 
gyobb kokainszállitmány megvételéről 
tárgyalásokatvt az őrmesterrel. Rosen- 
baum eleget is tett a felszólitásnak és 
a detektivek abban a pillanatban ütöt- 
tek rajta az őrmesteren, amikor az üz- 
letet meg akarták kötni. 

500 lej egy gramm kokain 

A volt őrmestert a rendőrségre vit- 
ték, ahol elmondotta, hogy ismert or- 

1A kokaint aszpirinnel 

vossal áll összeköttetésben, aki neki 
rendelkezésre bocsátja a kokaint, amit 
a csernovici gyógyszertárakból vásárolt 
össze az orvos által adott receptekkel. 

vegyitették és 
500 lejért adták el grammját, Letar- 

ltóztatásakor nagymennyisegü kokaint 
találtak nála, mintegy 40 000 lej erteék- 
ben. A rendőrség feltevése az, hogy a 
banda az ország minden városában tar 
tott ügynököket, legfőképpen pedig 
Konstancában. Az előjelek szerint szen 
zációs letartóztatások várhatók 
.................... 

- Meghalt a szörnyszülött Targovis 
teből jelentik: Angela Ionascu 16 éves 
Str Senatului 20. szám alatt lakó fia- 
tal leány szörnyszülöttnek adott életet. 
A korcs, amelynek békaszerű végtag- 
jai, háromszögü feje voltak, szemei a 
koponyáján, néhány pillanattal világra 
jövetele után nieghalt. - 

Kerítésért letartóztattak a fővá- 
rosban egy házaspárt. Bukaresti jelen- 
tés szerint az erkölcsrendészeti köze- 
gek tegnap letartóztatták Nagy Caro- 
lina nevü asszonyt és Nagy Anton ne- 
vü férjét. Azzal vádolják őket, rábirták 
Petre Mantriut, hogy kiskoru leányát 
bocsássa áruba. Hogy a dolog feltünő 
ne legyen, meghamisitották a leány szü 

letési bizonyitványát és 3 esztendővel 
idősebbnek tüntették fel. 

a 19. sorsjáték I. osztályának a huzása. 
vesessesesveeét eeeoneese esevetobe 

Nadrágtorióval 
az águhoz hötlölte egerme- 
uél, a guermek meglulladt 

(BUDAPEST.) Egy kisgyermek rej- 
télyes halálát nyomozza a főkapitány- 
ság bünügyi osztálya. A Dankó Pista- 
ucca 12-es számu házában lakik Dan- 
czos Jánosné. Danczosné tegnap este 
elment hazulról. Héthónapos Ágnes 
leányát az ágyon fekve hagyta. Hogy 
a kislány le ne essen az ágyról, 

nadrágtartóból készitett ővvel az 

ágyhoz kötötte. 

Amikor éjszaka hazatért, legnagyobb 
meglepetésére a gyermeket az ágy 
oldalán a nadrágtartón függve találta. 
Amikor az ővet leoldotta, megállapi- 
totta, hogy a test hideg. Kihivta a 
mentőket, akik szerint a csecsemő né- 
hány órával érkezésük előtt már meg- 
halt. A holttestet a törvényszéki orvos- 
tani intézetbe vitette a rendőrség. 
Danczosnét előállitották a főkapitánvy- 
ságra. 

- Viszonzaátlan szerelem miatt dena 
turált szesszel mérgezte meg magát a 
fiatal szabónő Chisinauból jelentik. 
Eitihin Eugenia 27 éves Alexandru 
Gotruta ucca 5. szám alatt lakó varró- 
nő denaturált szesszel öngyilkosságot 
követett el. A kihivott mentök sulyos 
állapotban szállitották kórházban. A 
megindult vizsgálat megállapitotta, 
hogy tettét viszonzatlan szerelem miatt 
követte el tettét Állapota sulyos. Ke- 
vés remény van életbenmaradásához 
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Apróhirdetések 
vvvvvvvvvvvvvvvevvvv 

S. hirdetőink szives figyel- 
mébe! 
Ezuton hozzuk t. hirdetőink tudo- 
mására, hogy kiadóhivatalunk MIN- 
DEN ÖSSZEKÖTTETÉST MEGSZA 
KITOTT A NOVA MEMORANDU- 
LUI-UCCAI KÖNYVÜZLETTEL és 
többet ott hirdetést lapunk részére 
fel nem veszünk. Kérjük igen t. ol- 
vasóinkat és hirdetőinket, hogy a 
JÖVŐBEN APRŐHIRDETÉSEIKET 
CSAKIS KIADÓHIVATALUNKBA, 
Cal. Reg. Ferdinand 66. (Marianum 
épületében) sziveskedjenek leadni. 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(V T 2019) 

ADASVETEL 
ALKALMI beszerzésü, modern briliáns 

és gyémánt tárgyak olcsón kaphatók. Ca- 
sa orologelor Cluj, P. M. Viteazul 11. 

(T2030) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (V T 1968) 

MARADÉEK női szövetek, selymek, min 
denféle textiláruk érkeztek Cal. Reg. Ferdi 
nand 53. udvarban. (V2926) 

ELADÓŐ Fántánelei 67. sz. ház 1000 nm. 
3 szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000. 

(T 2001) 

FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. - 
Ugyanott nem magas termetre 10 drb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 
38.000 lej. (T 2000) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, ol 
csón vásárolhat Grósznál, Str. Memoran- 
dului 4. (3118) 

SÜRGÖSEN eladó kisebb családi ház. 
Str. Iuliu Cezar 14. (3113) 

HOFFHER-Schranz 900 mm-es és Első 
Magyar Gazdasági 900 mm-es dobgolyós 
cséplőgarniturák, Fordson traktorokkal, 
esetleg külön is sürgősen eladók. Szenes 
István Cojocna, jud. Cluj. (V3181) 

ELKÖLTÖZEÉS végett sürgősen eladó 
csukott Schevrolett 28-as tipusu autó és 
legujabb tipusu, könnyen szállitható favá- 
gógép olcsón eladó. Kerekes Viktor, Dum- 
bráveni, Str. Principele Nicolae 14. 

(VT2016) 

FÉRFIRUHA olcsón eladó. Cal. Motilor 
59. (3166) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 
szoba külön telken. Str. Calatat 4. Érd.: 
sStr. Crisan 27. Crisánnál. (3107) 
KERTES ház kedvező feltétekkel eladó. 

Cal. Lungá 145. Popa Máriánál érdeklődni 

(3 

ELADÓ ház Muncitorilor ucca 60. szám 
alatt. Értekezni: Plugarilor ucca 52 aatb 

KERESEK 300-350 ezer lejig jókarban 
levő magánházat megvételre belvárosban. 
Ügynökök kizárva. „Magánlakás" jellsérs, 

( 

ELADÓŐ házastelek nagysága S2x16 m. 
AU 1 szoba, konyha speiz, betonpince és 
melléképületek. Dermata közelében. Str. 
Ovidiu 15. (3206) 

BOKOR rózsák szinváltozatban, ülteté- 
sük megkezdhető. Dáhliák szép fajokban, 
disznövények, pálmák, alkalmi csokrok, 
kosarak. Szabó virágüzlet, Str. Regina 
Maria 16. (Mágnás kaszinó)l. (3209) 
HAZHELY Iris-telepen eladó, Ért: Str. 
Fierului 1-a. (3213) 
ELADÓ madárjávor háló, Cal. Regele 

Ferdinand 40. szám, földszint. (3221) 

BODEGA forgalmas helyen betegség 
miatt eladó. Ért. Str. Memorandului 8. 
„Roma" irodában. (3318) 

EGY alig használt Erika hordozható 
irógép eladó. Kristály-fürdő, Str. Dubá- 
larilor 3. (3277) 

NŐI sülyesztőgép sürgősen eladó. Str. 
Berthelot 15, Gidali. (3279) 

ZONGORA rövid kereszthuros bécsi 
gyártmány igen jó karban 18.000 lejért 
eladó. Szigeti Str. Nic. Jorga 2, I. em 
ajtó 10. (3282, 
ELADÓ Tordán 3 szobás házastelek 30 

gyümölcsfával, nagy kerttel, 11 méter szé- 
les, 61 méter hosszu telek 140.000 lejért. 
Str. Valea Sándulestilor 10. (V 3058) 
LEGJOBBAN eladhat és vehet használt 

ruhákat Nagy választék női tavaszi ka- 
bátokban. Dorotheum, P. Unirii 22. 

(3064) 

ELADÓŐ szoba, konyha, speisz, fürdőszo 
ba és mellékhelyiségekből álló ház. Str. 
Banu Mihalcea 2. (Checiches örmeste 

ELADŐ modern áramvonalas gyermek- 
kocsi, ruhaszekrény, éjeliszekrény, ágy, 
kicsi jégszekrény, szalongarnitura, kézi- 
vaskassza Str. Avram lancu 24. vaskapu, 
szuterin. (3352) 
ELADÓŐ uj Columbia pateion 30 lemez- 

zel. Str. Cálugáritelor 6-a. (3354) 
GOLYŐSPRÉS eladó. Gloria könyvkö- 

tészet. P. Unirii 9. udvarban. (3355) 

VIII. évfolyam, 1939. MÁRCIUS 14. 
.. . 

ÜGYES kiszolgálókisasszonyt 
Takács cukrászda, Str. Baritiu 10. les 

3183) 

aautg 

felvesz[ 

febél a 

KIADÓ kertes villában 2 szoba, nagy előszobából álló komfortos lalkás. Str. Ma 

FELVESZEK perfekt francia munkás 
varróleányt és kézileányt, Schwartz szalon 
Piata Unirii 7. I. em. (3189) 

KIFUTOLEÁNY, vagy fiu felvétetik 
Lady kalapszalon, Str. Menmoranduli 10 

VESZEK jófekvésü kisebb üres telket. 
Cim a kiadóban. (3323) 
TÖKEBEFEKTETÉSRE, gazdálkodásra 

alkalmas nagy telek 1 szoba és speisz épü 
lettel jutányos áron sürgősen eladó. Str. 
Fluturilor 32. (T2031) 
KÖZVETLEN a tulajdonostól veszek 

2-3 szobás rendezett telket. Cim a kiadó- 
ban. (3324) 
SUPER hálózati 3 plusz 1 lámpás rádió 

olcsón eladó, esetleg elcserélném motorke- 
rékpárral. Str. Rugului ő. (3328) 
ELADÓ jókarban lévő kocsi és vasten- 

gelyes igás szekér mindkettő kétlovas. 
Cim a kiadóban. (3341) 
KÖZPÖONTI ház elutazás miatt olcsón 

eladó. Str. Amurg 49-a. (3843) 
FEHÉR ruhásszekrény eladó. Cal. Reg. 

Ferdinand 53. I. ajtó 5. (3360) 
1 

VARROGE, karikahajós, kifogástalan áli 
lapotban eladó. Str. Eminescu 2-a. 

(3363) 
ELADÓ jó állapotban lévő gyári tégla. 

Cim Hirsch féle szeszgyárban. C. M. Foch 
s66. (3365) 
OLCSŐN és részletre eladó uj modern 

ház 3 szoba, speisz, pince, gyümölcsös kert 
tel. Str. Spinoasa 22. (3372) 
FESTETT hálószoba és konyhaberende- 

zés, festetlen kombinált szekrény sürgő- 
sen eladók. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

1 (3374) 
JÓKARBAN lévő teniszrakettet vennék. 

Cim a kiadóban. (3375) 
VILLANYMOTORT veszünk 2 vagy 3 

lóerőst. Str. Bucovina 28. Telefon: 1492. 
PRIMA 12 hold szántóból, 2 hold szőlő 

ből és gyümölcsösből, 4 szobás házból, 
16x7 méteres istállóból álló nagykárolyi 
birtokomat, valamint szamosfalvi 3 szo- 
bás, kertes házamat elcserélném kolozs- 
vári, nagyváradi, temesvári házzal, vagy 
birtokkal. Értekezni Someseniben Simon- 
ffynénál, Primaria mellett. Autóbusz meg- 
állónál. (V3377) 

] HAZBONTAÁSBÓL cincsatornák, fürdő 
szobamelegitő kazán, ajtók, ablakok el- 
adók. Str. Vasile Lupu 67. (3378) 

RITKA alkalom, 2 fotel, egy diván, bőr 
garnitura alighasznált állapotban, 460 to- 
jásos garantált csirkekeltetőgépeladó. Str. 

Vasile Lupu 67, (3379) 
ANTIK ebédlő és egyéb butorok, filo- 

dendron eladó. Goga Octavian 13. II. il. 
(2986) 

ELADÓ prima lóhere 330 mázsa. Cim a 

Miadóban. (vf2006) 
ELSŐRENDÜ tehéntrágya eladó Str. 

Olteniei 15. Kerekdomb felé. (3380) 

ELADÓ sarokparcella. Str. Gen. Poetas 
19-a. (8382) 

ALLAÁST KERES 
GAZDATISZT, aki a gazdaság minden 

ágában jártas, állást keres. Cim: Gazda- 
tiszt, Cluj, Str. Iuliu Cezar 14. (3112) 

HÁZVEZETŐÖNÖNEK mennék magános 
urhoz. Cim a kiadóban. (3331) 
INTELLIGENS fiatal árvaleány elmen- 

ne idősebb nőhöz komornának, esetleg be- 
tegápolónak ajánlatokat „Pontos" jeli- 
gére a kiadóba. (3337) 
SAJÁT autóval rendelkező utazó bármi- 

lyen képviseletet elvállal az egész ország 
területén. Cimeket „Garanciaképes" je- 
ligére a kiadóba kérek (3345) 
PAPLANT varrok, házhoz is megyek. 

Marosánné, Str. Muncitorilor 43. (3388) 

ÁLLÁST KAPHAT 
FAMEGMUNKÁLÓ gépüzembe teljesen 

önálló gépmunkást keresünk. Butorszö- 

vetkezet, Str. I. Maniu 5. (V2025) 
TIZENÖTÖDIKÉRE portásfiut keres 

Hotel Central, Cluij. (T2023) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 

házaspár, Cal. Reg. Ferdinand 14. II. em. 
uccafelőli lakás (3063) 
SZIVOGÁZMOTOR KEZELÉSÉHEZ és 

javitásához tökéletesen értő és gyakorlat- 
tal biró józanéletü gépészt keresek azon- 
nalra, állandó üzemhez. Ajánlatokat ed- 
digi alkalmazás és fizetési feltételek meg- 
adásával „Gépész" jeligére a kiadóhivatal 
továbbit-: (V3190) 
VARROLEÁNYT gyakorlatal felveszek. 

Cal. Motilor 124. (3310) 
KERESEK szobafestő segédet egy napi 

munkára. Cim a kiadóban. (3356) 
KERESEK azonnalra egy fiatal házas- 

párt óvadékkal, ki önálló konyha vezetés, 
re és pincéri teendők elvégzésére alkal- 
mas. Szakmabeli előnyben. Restaurant 
Léb, Str. Gh. Baritiu 23. (3350) 

NÉMET ajku bejárónőt keresek dél- 
előttre tizenötödikétől. Str. Ep. Ivan 7. tu- 
lajdonos. (3334) 
GYERMEKGONDOZÁSÉRT egy szoba, 

speiszos lakást adok megbizható egyénnek 
Cim a kiadóban. (3346) 

JÓHAÁZBÓL való négy középiskolát vég 
zett fiut tanulónak felvesz Adam uridivat 
üzlet. P. Unirii 15. (3361) 

ijorescu 11. (3247) 
HÁROMSZOBÁS összkomifortos lakás, kerttel, külön telken kiadó. Str. Rudeanu 32. (3858) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott a kiadó, ajtók, ablakok és egy csillár eladó. Str. Elisabeta i. (3333) BUTOROZOTT, vagy üres szép napos szobák, féregmentes, azonnal, gy ápri- lisre kiadó. Str. Dragalina 106. (3359) KÖZPONTBAN különálló telken 2 szo- ba, előszoba, fürdőszoba május 1-re kiadó. Ért.: Str. Eminescu 2-a. ((3362) 
KIADÓK garagenak, müűhelynek alkal- mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer- dinand 72. (3364) BEJÁRÓ szakácsnő 15-re felvétetik. 

Str. Mico 17. alatt. (3369) 

VARRÓLEÁNYOKÁAT és tanulót felvesz 
Löwy szalon, Str. Bob 13. (3381) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik fél napra. Str. Fi 
lipescu 3. (3385) 

MESTERKÖNYVVEL kelmefestő társ- 
nak, felvétetik. Str. Livezi 46. Horea ésem 

KÜLÖNFELÉK 
VILLANYONDOLÁLÁS 150 lej. Baier 

Guszti, Str: Reg. Maria 36. (2834) 
VILLANY-, viz- és lakatosmunkát jól 

és olcsón Pál Bertalannál, Str. Xenopol 25. 
Telefon: 20-14. (2945) 
FOGORVOS cársulna felszereléssel biró 
fgtechnikussal Clujon. „Társ" jeligére a ki 
adóba. ! (3049) 

200.000 LEJJEL keresztény kereskedő 
társulna esetleg képviseletet vállalna, ahol 
havi 10,000 lej jövedelem volna biztosit- 
va. Leveleket „Tőke garantálva" jeligére 
a kiadóba. (3228) 

ROMAN nyelvkurzus kezdődik. Jelent- 
kezni lehet Memorandului 4. dr. Cheres- 
tesiu. (3299) 
ZONGORÁN gyakorolni lehet havonta 

100 lejért. Str. Iorga 4. em. 10. (3348) 
25.000 lej kölcsönt keresek ingatlan fe- 

dezetre. Ajánlatok „Pénzkölcsön" jeligére 
a kiadóba. (3329) 

FRANCIASZAKOS tanár sikerrel készit 
érettségi vizsgára. „Pedagógus" jeligére a 
kiadóba. (3340) 
SZOBAFESTÉST olcsón, modern minták 

szerint vállalok. Jó kivitel garantálva. 
BENDE BÉELA, Sf. Gheorghe, Str. Petru 

Maior 34. Tanulót felvesz. (VT2028) 
HA azt akarja, hogy tavaszi ruhája jól 

álljon, keresse tel ízsák Barabás uri és 
női divatszalonját. Sf. Gheorghe, Stefan 
cel Mare 3. Jutányos árak, pontos kiszol- 

gálás. (V2028) 
OLCSŐBB lett a harisnyafejelés, amig 

az anyagkészlet tart. Mercur, P. Carolina 

5. 
FIGYELEM. Mindenféle bádogos mun- 

kát legjutányosabban vállalok. Ugyanott 
a várostól elrendelt cinezett vasbádogból 
kétfajta szemétláda legolcsóbban beszerez 
hető. Str. Vlahuta 2. Dániel. Főorvosi 
hivatallal szemben. (3373) 

KIADÓ LAKÁS 
HAÁROMSZOBÁS komfortos lakás má- 

jus 1-re kiadó. Str. Deecbal 3. sz. (T 2022) 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségeke 
kel együtt kiadó. Str. Uzinele Electrice 7. 
Sporttelep. Érdeklődni lehet Rusu vendég 
lőben, az állomással szemben. Mészáros. 

(3143) 

KIADŐ butorozott szobák teljes ellá- 
tással, mosással 1500 lejért. Str. Albinei 9. 

(K9) 
KIADŐ 2 parkettes szoba mellékhelyi- 

ségekkel. Str. Baritiu 10. (3184) 
NAGY szuterin üzemnek, raktárnak ki- 

adó. Str. N. Bálcescu 11-a. (3153) 

2 SZOBA hallos, komfortos lakás azon- 
nalra is kiadó, ugyanott butorok eladók. 
Str. Elisabeth 39. (3197) 
KIADÓ májusra elsőemeleten napos ol- 

dal 3, vagy 4 szobás hallos komfortos la- 
kás íradának, vagy orvosi rendelőnek is 
megfelel. Megtekinthető 3 és 5 között P. 
Mihai Viteazul 39., háztulajdonosnál. 

(3198) 

GARZONLAKAÁS fürdőszobával, köz- 
ponti fütéssel kiadó. Str. Clemenceau 5-c. 

(3207) 

KIAÁDÓ május 1-ére Str. Máloasa 15. sz. 
két szoba, konyha, éléskamra, pincével. 

(3208) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba, fürdő- szobával azonnalra kiadó. Cal. Reg, Fer- dinand 59. I1. 3366) 
BUTOROZOTT szoba 1—2 személy ré- 

széne kertes házban kiadó. Str. Fántánelei 49. (3367) 
KÉT szobás, összkomfortos, napos, kerti, 

belvárosi, csendes, emeleti villalakás gyer mektelen házaspárnak május 1-ére kiadó. Megtekinthető 4-6 között. Str. Calvin 
1-a. 

(3370) 
KIADÓ szoba, üveges veranda, fürdő, 

konyha használattal, napos hely, gyümöl- csösben, egyedüli urnál. Str. Popesti 16. Cal. Lungá. (3371) 
KÉT szoba konyha, fürdőszoba kiadó. 

Str. A. Muresan 21. felsőkapu, Harryy 
(3383) 

KIADÓ május i-re i szoba tonyha, elő 
szobás emeleti napos udvari lakás. Megte 
kinthető délelőtt 11 órától délután 3 óráig. 
Érd.: Str. Rudeanu (fost Surda) 1. házfel- 
ügyelőnél. (3390) 

LAKÁST KERES 

CAUT cameri mobilatá modern si ele- 
gant, Iinistitá, cu baie aláturi. Intrarea 
separatá Prefer calirofer. Cartier central. 
Inginer Negoescu, Str. Avram Iancu 1-A. 

(z979) 
KERESEK 3 sozbás komfortos, földszin- 

tes kertes lakást belvárosban május 1i-re. 
Értekezni a francia diétás étteremben Cal Victoriei 39. (ki2) 
EGYSZOBAÁS jakást keresek a Marianum 
környékén teljes ellátással, Ajánlatokat a 
kiadóba „Azonnal beköltözhető" jeligére 
kérek. (3357) 

zinház 
Hétfő: Svéd Sándor hangversenye. 
Kedd: A főiskolai egyesületek Bartók- 

Kodály estéje. 

Szerda: Éghy Gissa táncestje. 
Csütörtök: Molnár István táncestje. 
Szombat 9: A györgyfalvi népszokágok, 

énekek, táncok bemutatása. Ötven 
györgyfalvi festői viseletü nő és férti 
részvételével. A szöveget Czakó Já- 
nos irta. 

Vasárnap délután fél 3: A györgyfalviak 
előadásának megismétlése. 

Délután 6 és este 9: Alhambravo (A buka 
resti Alhambra revütársulat előadásai) 

Szerda: Attilio Ranzato, a hires olasz he- 
gedümüvész egyetlen hangversenye. 

Moczi 
SELECT MOBGŐ: Vörös orchideák. Kém 

film. Fősz.: Olga Tchehowa, Albert 
Schönhals, Camilla Horn. 

ROYAL MOZGŐ: Suez. Főszerepben: 
Tyrone Power, Loretta Young és An- 
nabella. Előtte 2 hiradó Metro és Fox 
Számozott helyek. Telefon: 3705. 

RI0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9: I. A romboló. Csak erős 
idegzetüeknek. Fősz.: Boris Karloff és 
Lugosi Béla. II. Emberek bilincsben. 
(Rácsontuli emberek). Bünügyi dráma. 
Fősz.: Pat OBrien, Humprey Bogart 
és Ann Scheridan. III. Hiradó. Köv. 
müsorunk: Hétfőtől: I. A közellenség 
bosszuja. II. Botrány az operában. 
Fősz.: Marx testvérek. ! 

EDISON MOZGŐ: Svéd Sándor, a ma- 
gyar énekes filmje a Mária nővér. 
Fősz. még: Jávor Pál Vaszary Pi-os- 
ka, Stolz Hilda és Halmay Tibor. 

HAROM szoba komfort május 1-ére ki- 
adó. Str. Ion Vidu 3. (Str. Matei Basarab- 
ból). Megtekinthető délután 3 és 5 között. 

(3220) 

APRILIS 1-re szoba, konyha, előszoba 
jó levegős, kiadó Str. Mercur 23. Kővári 
telep. Érdeklődni délután 3 órától. (3227) 

KIADÓŐ májusra 1 szoba, elő-, fürdő, 
garzonlakás. Str. Gh. Baritiu 14. (3351) 
KIADÓ szoba, konyha, stb. 700 lej. Gru 

taban. Érd: Fericirei 14 (3386) 

II. A Titanic óceánjáró hajó katasztró 
fája Charles Boyerrel. III. Hiradó. 
Jön: Eggert Marta és Jean Kiepura. 

RANIA MOZGŐ: Férjfogás. Amerikai ai 
vigjáték. Fősz.: Catherine Hepburn, 
Cary Grant. 

PITOL MOZGŐ: Premier: A csintalan 
asszonyok. Világdijat nyert francia 
produkció. Főszereplők: Jean Murat 
és Francoise Rosay. A film előtt a 
legfrissebb világhiradó. 



ők- 

Matild. 

IDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

150. egv bhónanra 50 lei. 

MEGTÖRTÉNT 

tes 

kártyaveszteségei vannak 

blattot - mondja. 

mérgesene Cinegéné. 

Totyori - fogadja részvétemet, 

Mondjál egy mondatot 
Van pénzem. 
- Mondd jövő időben. 

Nincs pénzem. 

at és az Eminescu-ucca sarkán 
jó ÉEs oLcsó BÖRT ÉES TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
B ata Mihai Viteazul 15. 

Ki korán kell 

el. 

ni a fiatalság nevelése. Bukarestbő 

jelentik: A nemzetnevelésügyi minisz- 

Mérium, a Társadalmi Szolgálat, az Or- 

szágörszervezet és a katonai előkészitő 

központ közös tervet dolgoztak ki a 

18 évet be nem töltött fiuk és a 21 évet 
be nem töltött leányok egységes, har- 

menikus nevelésére, ugy, ahogy azt az huszonkét évvel ezelőtt a írancia harc 
országőrszervezet szabálya 
amely az iskola és az országőrszerveze 
Keretében fog történni. A fentemlitett 

t semmiféle más 

szervezet nem terjesztheti ki hatáskö- 
intézményeken kivül 

rét a fiatalság nevelése tekintet
ében. 

Uj postai tazifa Ma 
gyelországba Bukarestből 

Magyarországra 

küldött levelek és 

atonai lapok 7 lej. 

Halálba kergette a 

te magát, amely f 

azaigyekező katona és a k
erekek 

ágták mindkét 
nök: Vrenesu Gheorghe 1 

szigeti légelháritó ezred katonáj 

nból a másikba akart
 áthaladni. mi 

ezben megingott és ki
zuhant a vonat 

bóől. A vonat kerekel levágtá
k min 

két lábát. Sulyos állapo
tban szállitot 

mmentésére igen kevés a remé
ny. 

azságüg 

. Március 14, Kedd. 
Prot.: Matild. 

sz évre 550, félévre 280, negyedévre 

Cinege a vendéglőben kártyázás köz 
ben lefordul a székről és meghal. Kár- 
tyapartnerei azon gondolkoznak, ho- 
gyan értesitsék a gyászhirről kiméle- 
tésen a feleségét Végre Cinege jóba- 
fátja, Totyori vállalja a nagy felada- e 
Aot Elmegy Cinegeékhezi ahol előadja Szély József a leveleken keresztül be- 
az asszonynak, hogy Cinegeének óriási 

A Dél óta ül a vendéglőben és üti a 

, hogy a guta ütné meg - kiált- 

Megtörtént - mondja gyöngéden 
igazságához tartozik, hogy Szély József 

levő bohém kisfiától megkérdezi 
bberlain beteg felesége. Chamberlain mi 

Ögyeletes gyógyszertárak. Már- 
élus 11-én, szombaton reggeltől már- 
élus 18-ig, szombaton reggelig a kö- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 

éfjeli szolgálatot Dr Biró, Unirii-tér; 
Apostol, Regele Ferdinand ut; Palóczy, 
dMarechal Foch ut; Holicska, Motilor- 

......... 
és Diana sósborszesszel 

dörzsöli be tagjait, egész nap nem fárad 

Egységes elvek szerint fog történ 

ar- és Len- 
jelentik: A 

és Lengyelországba 
lapok tarifála 1g6 

január 1-től kezdődően a. következő- 
éppen valtozott: levelek 20 grammig 

12 lej. minden további 20 gramm vagy 

töredéke 7 lej. Egyszerü levelezőlapok, 

1 jelentik: Cristu Boy 85 aye str 

Voda-i lakos a villamos elé ve man Voda-i lakos a vamoszola 

A sinek közé csett a s
zabadságra m 

lábát. Giurgiuból je- 
a márama- 

badságot kapott és szülővárosába. 

iulgiuba akart utazni. Mihail Vodal 
ál ás közelében a katona e

gyik va- 

ák ba a ziurgiut közkórházba, de meg 

- Szerelem - első levélre Székes- 
fehérvárról jelenti tudósitónk: Érdekes 
házaspárt eskettek meg tegnap a szé- 
kesfehérvári anyakönyvi hivatalban 

ságügyminiszteri engedéllyel. Szély 
ózsef selyemgyári előmunkás vezette 
az anyakönyvvezető elé menyasszo- 
nyát, Balog Erszébetet. A házasság előz 
ményei annyira regényesek, hogy ér- 
demesek a feljegyzésre Szély 18 évvel 
ezelőtt kivándorolt Franciaországba és 
egy lyoni selyemgyárban helyezkedett 
el, ahol rövidesen előmunkás lett s 
ma havi 18 ezer lej fizetése van. Szép 
jövedelméből állandóan támogatta öz- 
vegy édesanyját, aki Székesfehérvárott 
élt és három évvel ezelőtt sulyosan 
megbetegedett A magányos öregasz- 
szonynak gondozóra volt szüksége és 
ekkor fogadták melléje a szorgalmas 
Balog Erzsébetet. A fiatal lány gyer- 
meki gondossággal ápolta az öregasz- 
szonyt, aki betegsége miatt irni sem 
tudott idegenbe szákadt fiának, hanem 
Balog Erzsi irta helyette a leveleket. 

leszeretett édesanyja gondviselőjébe és 
levélben megkérte a kezét anélkül, 
hogy valaha találkozott volna vele. 
Balog Erzsi igent irt, mire Szély egy- 
hónapi szabadságot kért és hazauta- 
zott. Gyorsan megszerezték az irato- 
kat és igazságügyminiszteri engedély- 
lyel megesküdtek. A megható történet 

édesanyja, a menyecske gondossága kö 
vetkeztében meggyógyult és egészsége- 
sen vett részt az esküvőn. 

Kedves ajándékot kapott Cham- 

niszterelnök nejét, ki sulyos náthaláz- 
ban megbetegedett, ismerősei virágok- 
kal és ajándékokkal halmozzák el. A 
legeredetibb ajándék a „Chamberlain 
téjjeliszekrény-lámpa", ennek ernyője 
Chamberlain történelmi nevezetességü 
békeesernyőjének pontos mása, kifeszi- 
tett alakban 

Feorróvizzel telt edénybe zuhant 
és halálra égett a 4 éves kisgyermek. 
Nagyváradról jelentik: A várostól nem 
messze levő Crai községben Bistran 
Gheorghe 4 éves fiucska, magára ma- 
radt. Anyja elmenetele előtt forró viz- 
zel telt edényt helyezett el a konyhá- 
ban. A kis gyermek kiváncsian köze- 
ledett az edényhez, majd pedig megcsu 
szott és a forróvizpe zuhant Sulyos 
égési sebekkel szállitották be a kór- 
házba, ahol kiszenvedett. A gondatlan 
anya ellen meginditották a vizsgálatot. 

t - Srapnel a szivben. Jones David 
bangori (Észak-Wales) lakos balmelle 

lyek okát kezelőorvosai nem tudták 

megtalálni. A kórházi röntgenvizsgá- 

lat kideritette, hogy a beteg szivében 

srapnelrepesz van beágyazva. Jones 

t téren megsebesült, melléből több srap- 
nelszilánkot távolitottak el, de orvosai 

még csak nem is sejtették, hogy egy 

szilánk a szivébe furódott. A szivbe 

ágyazott srapneldarabot most merész 

szeptemberében uj csucspontot ért el 

táján heves fájdalmakat érzett, ame- D 

aA Simisoarai 

Segéluző 

segélyösszegre. 

lentik: A világ teafogyasztása a lon- 

doni teatőzsde kimutatása szerint 1938 

42,.135.000 kg.-al, ami 3 millió kg.-al 

haladta meg az augusztusi és közel 

6.000.000 kg.-al az 1937 szeptemberi 

fogyasztást Az uj teaivási világrekor- 

dot annak tulajdonitják, hogy az em- 

beriség a nemzetközi válság idegfeszült 

ségeit élvezeti cikkek fokozott fogyasz 

tásával igyekezett ellensulyozni. 

- A kozmedtika is sok acélt használ. 

Newyorkból jelentik: Az amerikai fém- 

ipar egyik tekintélyes szaklapja érde- 

kes adatot közöl. A kimutatás szerint 
Amerikában egy esztendő alatt 327 ton- 

na acélt használtak fel ajakruzst tar- 

talmazó tokok előállitására. Tekinté- 
lyes acéltömeg. A fegyverkezési láz 

idején, amikor hatalmas mennyiségben 

használják fel az acélt fegyverek készi 

tésére, mindenesetre megnyugtató az 

felvesz tagokat 10-85 évig orvosi vizs- 

8.000"-, 16.000"-, 24.000"- Lei 
Bővebb felvilágositá- 

sokat ad és felvételeket eszközöl a 

-A teaivás rekordja. Londonból je-/ 

a tudat, hogy ime azért még ezépészeti 

célokra is jut egy „kevéske" acél 

- Nappali fénybe borul a newyorki 

ucca, Newyorkból jelentik: A new- 

yorki világkiállitás május 1-i megnyi- 

tása kezdi megváltoztatni Newyork 

egész képét. Az első örvendetes ese- 

mény az, hogy 26.000 villanykörtét ki- 

cseréltek a legforgalmasabb utakon. 

Kétszer olyan erős körték fognak vi- 

lágitani már mostantól kezdve New- 

yorkban és valósággal nappali fényben 

fürdenek az uccák. A másik ujitás az, 

hogy a kiállitás felé vezető utvonalakon 

villanylámpákat állitanak fel a jár- 

dák szélén és ezek borostyánsárga 

fényt árasztanak A cél az, hogy az ide 

gen autósokat ezek a sárgásfényü lám- 

ák vezessék a világkiállitás kapuihoz. 

Ha jobbkézt esnek a lámpák, akkor 

minden autós tudni fogja, hogy a kiál- 

litás felé halad, ha viszont balkéz fe- 
lől világit a borostyánsárga fény, ak- 

kor tudhatja, hogy távolodóban van a 

kiállitástól Megszervezték a hölgyek 

fogadóbizottságát is és az előkelő tár- 

saság hatszáz dámája vállalkozott arra, 

hogy a világkiállitás ideje alatt a New- 

yvorkba érkező külföldi notabilitásokat 

műtéttei sikerült eltávolitani kalauzolja. 

szerencséjét! 

Kisorsolásra kerül: 
1 rádió, 

1kerékpár 
1 sertés 

1 eke 

a 

Huzás március 18-án - 

a- Helytartoság pa oláj 

- A nyereménytárgyak huzás után a Prefectura titkári hivatalában, 

Str. Regalá 6. osztják ki. 

Március 18-án tartják meg visszavonhatatlanul a 

nyomor, Ga rosultak javára rendezett sorsjáték huzása. 

1 hatszemélyes ebédlőkészlet 

Töltőtollak, vizes-, boros-, likörös-, teás 

komotas készletek, stb, 

sszesen 150 értékes nyeremény 
fekintse meg az ALBINA Bankéa SORA áruház kirakataiban lévő 
nyereménytárgyakat. 1 sorsjegy bélyeggel 26 lej. 

morlacal tüzká- 

fa/fl a/ Ad afe/ u uf fa 

ögyesület 

- A saláta- és kellevelekből ké- 
szült kalap versenydijat nyert. London 
ból jelentik: A sussexmegyei 
Rowban tartott 
első diját Smith Józsefné nyerte. A dij 
nyertes kalap saláta- és kellevelekből 
készült, diszitése sárgarépa, petrezse- 
lyem és retekkötegekből áll. 
.. .............. 

tölgvek figyelmébel 

Forset 
kalapszépségverseny 

Külföldi tanulmányutamról hazaér- 
keztem. Párisi modell-rajzokkal és 
legujabb divatötletekkel állok tisz- 
telt megrendelőim rendelkezésére. 
Szabást legujabb módszerrel tanitok 
Szolid árak. 

VÉRTES SALON 
Su. Gn. Cosbuc 12. Telefon: 3462. 

A tanitó ur és a pala- 
csinta 

Az egyik csongrádi tanyai iskolánál 
valójában megtörtént az alábbi eset. 
Az ujonnan kinevezett tanitó nagyon 
szerette a palacsintát. Még nem volt fe- 
lesége, aki azt elkészitette volna. Be- 
ment hát a városba és vásárolt egy 
erős palacsintasütőt - hitelre. Másnap 
délelőtt lelkes felhivást intézett a gye- 
rekekhez. 
- Gyerekek! Nézzétek csak ezt az uj 

palacsintasütőt Mondjátok el otthon 
édesanyátoknak, hogy a tanitó ur vett 
egy uj palacsintasütőt és azt üzeni, 
hogy mindenkinek szivesen odaadja - 
próbára. Melyiketek akarja ma el- 
vinni? 
- Én, én! - csiripelték a gyerekek. 
A palacsintasütő megkezdte a ván- 

dorlást, 
A gyerekek pedig szorgalmasan hord 

ták a kóstolót a tanitó bácsinak - 
mindennap. A tanitói lakásban eleinte 
nagy volt az öröm, Reggel, délben, este 
- letekvéskor, ébredéskor - pala- 
csinta járta; turós, lekváros, cukros, fa- 
héjas, rakott, rakatlan, poros, portalan 
- akadt mindenfajta, bőviben. 
Egyik napon csoda történt. Megcsö- 

mörlött a jótévágyu tanitó ur. Már nem 
birta szusszal - de még a segitségül 
hivott szomszédok se. Egy darabig sütő 
abroszra töltögették a szépen szapóro- 
dó küldeményeket. Egyszer csak elká- 
romkodta magát a tanitó ur: 
- Gyerekek, nagyon megverlek ben- 

neteket, ha tönkreteszitek a drága pa- 
lacsintasütőmet. Holnapra okvetlenül 
hozzátok haza 
Másnap már korán reggel ott volt a 

sütő az asztalon. Fényesre volt surol- 
va - és mellette a szokásos szállit- 

mány: egy garaboly palacsinta. 

Aznap délután biciklire ült a tanitó 

ur, bement a városba és mérgesen azt 
mondta a kereskedőnek: 
- Visszahoztam a palacsintasütőt! 

Jó, hogy előre ki nem fizettem Foly- 
ton csak bajom volt vele. Nagyon vas- 
tag és nem süt rendesen, Vegye vissza, 
mertnemakarok tovább mérgelődni és 
ugysem tudok mostanában fizetni. 
A kereskedő sem akart a pénze miatt 

mérgelődni. Visszavette a palacsinta- 
cütőt. ; 

d. uU. 4 orakor a Királyi 
a nagy termében 

megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részéreis. Őrák: kedd. csütör- 
ök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 

Iport. Str Nic. lorga 3. - 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
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get ivott. 
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A nemzeti zászló megséer- 
tése miatt letartóztattak 
négy kolozsvári löldészi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség 
tegnap letartóztatta Zágoni Szabó 
István, Fabrica de Zahar-ucca 5. szám 
alatt lakó, Szalma Ferenc, Marechal 
Fochucca 142. szám alatt lakó, Tár- 
kányi István és Tárkányi György, Ma- 
rechal Foch-ucca 147. szám alatt lakó 
kolozsvári földészeket, akik ellen az a 
vád, hogy a Marechal Fochucca 151. 
számu házról letépték a dr. Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök ha- 
lála alkalmából kifüggesztett és gyász: 
fátyollal beboritott nemzeti lobogót. A 
rendőrség a sulyos váddal terhelt föl- 
dészeket kihallgatásuk után átadja a 
katonai törvényszék ügyészségének. 
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- RENDŐRSÉGI HIREK. A rendőr- 
ség letartóztatta Fülöp András, Kostin 
Árpád és Gaspar Andrei közismert 
bünözőket, akikről megállapitást nyert, 
hogy különböző teherkocsikról rend- 
szeresen lopkodták az árukat. Kihall- 
gatásuk után átadják őket az ügyész 
ségnek - A rendőrség letartóztatta 
ejan Nicolae, Capitan Ignat-ucca 17. 

szám alatt lakó fiatalembert, akit tet- 
ten értek, amikor a piacon az egyik 
vásárló zsebéből kilopta a pénztárcáját. 
- Máthé György szabósegédet az éj- 
szaka folyamán előállitották a közpon 
ti rendőrségre, mert ittas állapotban 
nagy botrányt rendezett és a járókelő- 
ket inzultálta az uccán. Amikor a szol- 
gálatos rendőr elő akarta állitani az 
ittas embert, a, hatósági közegre is rá- 
támadt, mire több rendőr segitségével 
lefogták és előállitották a kveszturára. 
Tekintettel ittas állapotára, kihallgatni 
még nem lehetett. Kijózanodásáig fog- 
va tartják, majd kihallgatása után át- 
adják a katonai törvényszéknek 
Rostás Lajost a rendőrség lopás gya- 
nuja miatt őrizetbe vette. 

- Zátonyra futott a kivándorlókat 
szállitó hajó. Constantából jelentik: A 
kikötői hatóságokhoz rádiótávirat ér- 
kezett a „Kepo" panamai lobogó alatt 

haladó hajóról, amely arról értesiti a 
kikötőt, hogy fedélzetén két héttel ez- 

lengyel és cseh 
emigránssal Kréta sziget közelében zá 
tonyra futott. 

- A SZÜLŐI GONDATLANSÁG 
AÁLDOZATA. A szülői gondatlanság 
halálos áldozata lett tegnap este Bel 
dean Grigore 2 és féléves fiugyermek. 
A gyermek édeanyja az Aurel Isac- 
ucca 20. szám alatt levő lakásán maró- 
szódaoldatot készitett és a mérges folya 
dékot üvegben a konyha sarkában he 
lyezte el, hogy azt ma a ruhamosásnál 
felhasználja. Az időközben felügyelet 
nélkül maradt 2 és féléves fiucska ját- 
szadogás közben kezébe vette az üveget 
és annak tartalmából nagy mennyisé- 

A mérges folyadék olvan 
borzalmasan összeégette száját és belső 
szerveit, hogy a szerencsétlen gyermek 
borzalmas kinok között meghalt. A 
gondatlan anya ellen a rendőrség meg 
inditotta az eljárást. 

- HOLNAP SZÜNETELNEK A BI- 
RŐSÁGI TÁRGYALÁSOK. Miron 
Cristea pátriárka-miniszterelnök te- 
metése napján,holnap, kedden a birósá 
gok nem tartanak tárgyalásokat és a 
14-ére kitüzött ügyeket hivatalból ki- 
tüzendő időpontra napolták el. 

- Meghalt grót Eszterházy Ferenc, 
a kiváló zeneszerző. Stockholmban teg- 
nap meghalt gróf Eszterházy Ferenc, a 
tatatóvárosi hitbizomány dusgazdag 
ura, a kiváló zeneszerző Eszterházy 
gróf, aki mindössze 43 éves volt, a vi- 
lágháboruban fejlövést kapott, amely- 
nek következtében nemrég agydaganat 
támadta meg. Olivecrona, a kiváló 
svéd agysebész hajtotta végre a müté- 

tet, amely sikerült ugyan, de a kiváló 
zeneszerző szivgyöngeség következté- 
ben elhunyt. 

- Március 15-én kezdődik az 1940. 
évi korosztály sorozása. Bucurestiből 
jelentik: Az 1940. évi korosztály soro- 
zását intéző bizottság folyó hó 15-én 
kezdi meg munkálatait és azt május 
hónap folyamán fejezi be. 

Szent Péter bazilikába ment, illetve a 

(RÓMA.) Ujabb jelentés szerint 
XII. Pius pápát, amikor a menettel a 

templom erkélyén megjelent és amikor 
a szertartás végeztével a vatikáni disz- 
terembe tért vissza, a Szent Pétertéren 
összegyült óriási tömeg leirhatatlan 
lelkesedéssel éljenezte. Férfiak, nők, 
gyermekek kendőlobogtatással, kalap- 
lengetéssel fejezték ki hódolatukat és 
szeretetüket a Szentatya iránt. A Szent 
Péter bazilika és a másik három római 
bazilika, valamint 400 templom állan- 
dó harangzugása emelte a ritka ünnev- 
ség fényét. A vatikáni diszterembe tör- 
ténő bevonulás előtt XII. Pius pápa 
rövid pihenőt tartott és frissitőt vett 
magához. Közben a Szent Péter bazili- 
kából a hivők ezrei tódultak ki a tér- 
ségre, hogy szemtanui és részesei le- 
gyenek az erkélyről szétosztott pápai 
áldásnak. Amikor XII. Pius pápa meg- 
jelent az erkélyen és elfoglalta helmét 
a pápai trónon, a tömeg ujólag leirha: 
tatlan lelkes ovációban részesitette. A 
vatikáni diszteremben történő bevonu- 
lás után az énekkar a „Corona aurea 
super caput eius" kezdetü egyházi dalt 
énekelte, a biboros testület dékánja a 
pápa fejére helyezte a tiarát és a szo- 
kásos szertartás közben üdvözölte: 
„Fogadd a három koronával ékesitett 

vári tüzérkalona 
(eLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 

vasuti szerencsétlenség áldozata lett 
Hersch Lajos kolozsvári, Decebalucca 
27. szám alatt lakó fiatalember, aki a 
kolozsvári 31. tüzérezrednél teljesit 
tényleges katonai szolgálatot. A tüzér- 
katona tegnap este a 404. számu Ko- 
lozsvár és Bukarest között közlekedő 
gyorsvonattal Désre akart utazni. Ed- 
dig még tisztázatlan körülmények kö- 
zött Hersch Lajos a 337-329. számu 

(PRÁGA.) Vasárnáp délelőtt Sokol, 
Stano és Hamodgyán azlovák minisz- 
terek letették az esküt Hacha köztár- 
sasági elnök kezébe. A többi miniszter 
hétfőn tette le az esküt. 

SIDOR MINISZTERELNÖK 
RÁDIŐBESZÉDE 

(POZSONY.) Vasárnap este a zsidó 
negyedben több gyanus egyént tartóz: 

JÓESTÉT 
feirhatatlan lelkesedéssel ünne- 

pelte a nép XII. Sius pápát 

tattak le, akiknél fegyvereket találtak. 
Az őrizetbe vettek közül hárman 
német birodalmi állampolgárok. Nem 
sokkal kihallgatásuk után - külső 
beavatkozásra - szabadon engedték 
őket. - 
Sidor uj szlovák miniszterelnök 

rádióbeszédében bejelentette, hogy a 
legrövidebb időn belül szabadon bo- 
csátják azokat, akiket az előző esemé- 
nyekkel kapcsolatban a cseh karha- 
talmi közegek őrizetbe vettek. A mi- 
niszterelnök egyben azt is bejelentette, 
hogy 24 órán belül Szlovenszkó egész 
területéről visszavonják a cseh kato- 
naságot és csendőrséget. A továbbiak 
során hangoztatta, hogy az lesz a fő 
feladata, hogy a Hlinka gárdát kibékit- 
se a katonai és csendőri hatóságokkal. 
Minden erejéből arra törekszik hogy 
Szlovenszkó önrendelkezési jogát meg- 
védhesse. Türemlet kér, mert az intéz- 
kedésekről csak a március 28-án össze- 
hivandó nemzetgyülés előtt számol- 
hat be ! 

GYILKOLÁSÁRÓL 
Pozsonyban egyébként olyan hirek 

terjedtek el, hogy Tuka Béla egyetemi 
tanárt, akinek állitólag nagy része volt 

. tát 

tiarát és vedd tudomásul, hogy atyja 
vagy a hercegeknek és a királyoknak, 
vezetője a világ összes népeinek, hely 
tartója a mi Megváltónknak, Jézus 
Krisztusnak, akinek dicsősége örökkön 
örökké élni fog!" 

„URBI ET ORBI" 

Az ünnepélyes megkoronázás után 
XII. Pius pápa a meghatottságtól re- 
megő hangon mondotta el a szertartás 
szerinti három pápai imát abból a disz 
imakönyvből, amelyet előtte térdelő 
püspökök tartottak a kezükben. Az 
ima befejezése és az örök város összes 
templomai harangjainak mély áhitatot 
keltő zugása közben emelkedett fel 
trónjáról XII. Pius pápa, széttárta 
kezeit és urbi et orbi - a városnak és 
a világnak, szétosztotta pápai áldását, 
amelyet a hatalmas tömeg térdenállva 
fogadott és a pápai áldás után még 
hatalmasabb és lelkesebb éljenzésbe és 
cvációba tört ki. Az áldás után XII. 
Pius pápa meghatottan bucsut intett a 
még egyre éljenző tömegnek és azután 
visszavonult lakosztályába, miközben a 
pápai testőrség a pápai himnuszt éne: 
kelte. A felejthetetlen ünnepségen 
résztvevő tömeg csak lassan kezdett 
oszlani a Szent Péter-térről, amely 
órák mulva kapta vissza régi képét. 
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Kiesett a robogó vonatból 
és életveszélyes sérüléseket szenvedett a kolorzs. 

örházak között kiesett a robogó vonat- 
ból, amelynek kerekei levágták lábát 
és testét borzalmasan összeroncsolták. 

Sulyos sebekből vérezve találták 
meg a szerencsétlen fiatalembert, akit 
a dési motoros vonattal visszahoztak 
Kolozsvárra, majd beszállitották a ko- 
lozsvári sebészeti klinikára, ahol gon- 
dos orvosi ápolás alá vették. Állapota 
rendkivül sulyos és az orvosok nem 
biznak életbenmaradásában 

Németország 
politikai és katonai beavatkozásra 
készül Szlovenszkéban 

az utóbbi események felidézésében, 
meggyilkolták. A hir azonban - sze- 
rencsére - nem bizonyult igaznak. 

BEAVATKOZIKE NÉMET- 
ORSZÁG? 

(POZSONY.) A városban és prágái 
diplomáciai körökben is olyan hirek 
terjedtek el, hogy Németország diplo- 
máciai uton akar beleavatkozni a Prá- 
ga és Pozsony közötti ellentétek miatt 
támadt kérdésbe Ezt igazolni látszik 
az a tény, hogy vasírnap éjszaka 
Fozsonyba érkezett Kettle német bi 
rodalmi államtitkár, aki hosszasan tár- 
gyalt egy nagy szerepet játszó politi- 
kussal. A hirforrás egyelőre nem ne 
vezte meg ezt a politikust. 
(LONDON.) ÁAz angol sajtó nem 

tartja kizártnak, hogy Németország 
esetleg d lomáciai vagy katonai inter- 
vencióval fog élni a szloveszkói hely- 
zet elmérgesedése miatt Szlovenszkó- 
ban egyébként a helyzet még mindig 
nyugtalanságra ad okot. 

A NÉMETEK ÉS MAGYAROK 
VEZETŐINEK NYILATKO- 
ZATA 

(POZSONY.) Karmasin, a szlovákiai 
németek vezére tegnap nyilatkozatot 
adott a sajtó munkatársainak. 
- Kötelességem - mondotta 

hogy teljes mértékben őrködjem a 
szlovákiai németek biztonsága fölött. 
Az utóbbi napok során egész sereg 
kormány alakult és mi jóformáén alig 
tudjuk, higy melyik tulaidonk an a 
jogszerinti. Ahhoz kétség sem f rhet, 
hogy Tiso miniszterelnököt és kormá- 
nyát a legteljesebb törvényesség kere- 

agytyaya agsattty 

Annak idején ugyanis a parlament 
elnöke jelölte ki a kormány tagjait é 
a törvényhozás egyhangulag hozzi 
rult kineveztetésénez. Az kormány- 
ról még nincs sok mondanivalónk, Az 
azonban bizonyos, a németek nyt igodtak, 
mert tudják, hogy a le, csekelyebb sé 

segitségért. 1 
Karmasinnal egyidőben Eszterházy 

vezére is nyilatkozott: 
- Sidor, az uj miniszterelnök egyi- 

ke legjobb barátaimnak - hangoztatta 
Eszterházy gróf - annak idején ő is 
az ellenzék padsorai között érezhette, 
hogy Prága nem mindenben tartja be 
vállalt kötelezettségeit. Meggyőződé- 
sem, hogy Sidor miniszterelnök és 
kormánya minden tekintetben igazsá- 
got fog szolgáltatni a szlovenszkői ma- 
gyarság részére. Mi, magyarok nem 
tüntettünk barna ruhákban, mert min- 
dig a törvényesség alapján állottunk. 
Elvárjuk tehát, hogy jogainkat és ki- 
vánságainkat teljes mértékben kielé- 

(POZSONY) A szlovenszkói néme- 
tek Pozsonyban vasárnap délelőtt 
nagygyülést tartottak. Ismeretlen me 
rénylő bombát hajitott az összegyültek 
sorai közé. A felrobbant bomba szeren- 
csére nem okozott nagyobb bajt. Bom- 
ba robbant a pozsonyi köztársasági 
téren is, amikor a gyülésről elvonuló 
németek a téren haladtak. Szlovenszkó 
ban, de különösen Csehországban na- 
pok óta igen heves németellenes tbn- 
tetésről érkeztek hirek 
AAAÁAAAAAAAAAA 

Miért akara a szolsa 
megölni a fiatal ugyvédet ? 

(BUCURESTI.) Borzalmas módon 
elkövetett büntény ügyében vezette be 
a fővárosi rendőrség a vizsgálatot. 
Leonida Demetriad fővárosi ügyvéd 
látogatóba indult Str. Prof. Ursu 9. 
szám alatt lakó ügyvéd apjához. Mikor 
az ajtón belépett, az idősebb ügyvéd 
szolgája kést rántott elő és melibe 
szurta a fiatal ügyvédet. akit igen 
sulyos sérülésekkel szállitották be a 
kórházba, A merénylő szolga eltünt A 
rendőrség feltevése szerint a szolga 
szándéka az volt, hogy megölje az öreg 
Demetriad ügyvéd egyetlen örökösét 
és igy magának kaparinthassa meg a 
vagyont. Az sincs kizárva hogy- az 
örökségben érdekelt felelk biztatták fal 
a szolgát tette elkövetésére, hogy a 
fiatal ügyvéd halálával megnöveked- 
jék az ők örökségi esélyeik. ; 

- Pehükus es ujságiró sulyos amér- 
ja. Budapestről jelentik: Sulyos inci- 
dens játszódott le szombat éjszaka a 
budai Zöldfa-vendéglő előcsarnokában. 
Dr. Kolozsvári Borcsa Mihály volt saj- 
tófőnök, országgyülési képviselő és a 
Függetlenség cimü napilap főszerkesz- 
tője nagyobb társasággal együtt szóra- 
ikozott a vendéglőben. Az éjféli órák- 
ban Kolozsvári Borcsa Mihály dr tá- 

ért, meghallotta, hogy az ott álldogáló 
néhány férfi között valaki sulyos meg- 
jegyzést tett származására vonatkozó- 
lag. A volt sajtó főnök erre odalépett 
a csoporthoz és megkérdezte, ki mondta 
a sértő megjegyzést. Lendvay Lehner 
István hires publicista, a Magyar Nem 
zet főmunkatársa azt felelte, hogy én. 
Dr. Kolozsvári Borcsa erre többször 
arculütötte az ujságirót Az esetnek 
másnap lovagias folytatása lett. Az in 
cidens politikai és sajtókörökben óriási 
feltünést keltett. 
- Meghalt Suciu loan, a Román 

Nemzeti Tanács volt belügyminisztere. 
Aradról jelentik: Szombaton éjjel huny 
ta le örökre szemeit dr. Suciu Ioan, 
egyike azoknak a harcosoknak, akik- 
nek nagyrészük volt az erdélyi romá- 
nok és a régi királyság egye lésében- 
Dr Ioan Suciu 77 éves kort ért meg. 
Halála mély részvétet keltett a lakos- 
ság körében, amely igen szerette Holt- 
testét a kulturpalota termében ravata- 
lozták fel, temetése ünnepi keretek kö- 
zött fog megtörténni Az elhunyt kivá- 
ló politikus volt, képviselő é. az erdé- 
lyi Consiliul Dirigent belügyminis7te Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján SERV. CENZ. C. VI A BUN DE IMPRIMAT 

relem érné őöket, módomban állana 
Hitler vezér és kancellárhoz fordulni 

János gróf, a szlovenszkói magyarság 

vozni készült. Amikor az előcsarnokba 

elentős 

ménye 
alkalo 
nünk 
meiről 
ba va 
ujsági 
mükö
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vromán belpelitika 
. ee e. evümölcse 

sSzükséges foglalkozni azzal a nagy- 
elentőségü diplomáciai ténykedéssel, 
amelyet nemrégiben fejeetelé beakül- 
ügyminisztériumi palotában és amely 

kaszán. Manapság nemcsak a Duna- 

sége, hanem ez alkalom arra is, hogy 
megemlékezzünk arról a gyümölcsöző 

külpolitikai tevékenységről, amelyet az 

utóbbi év folyamán az ország foluta- 

tott. A régi dunahajózási egyemény 80 

évvel ezelőtt lépett életbe, abban az 

időben, amikor Románia még nem 

volt független és azóta nyolc évtizeden 

át állandó óhaja volt a románságnak, 

hogy kiharcolja szuverén jogait a Duna 

alsó szakaszán. Nemzetközi gyámság 

alatt szenvedett az ország, amely igen 
sok hátrányt jelentett számára és 

amely annyira ismeretes, hogy azzal 

nem szükséges bővebben foglalkozni. 

A mult év augusztusában Szinajában 

aláirt egyezmény uj helyzetet terem- 

tett Ebben mindenek előtt elismerik 

a román állam felségjogát a Duna- 

deltáján, valamint a folyó egész vonda- 

lán, ahot a román partok között halad. 

Az európai Duna-bizottság vezető jo- 

ait ezentul a román állam gyakorolja. 

Ez az egyezmény nagy orvoslást 

jelentett a megcsorbitott nemzeti jo- 
okra és nemzeti büszkeségre. Azzal a 

arátsággal, amelyet eddig még soha 

em meg, Franciaország és 

nglia jóváhagyta az egyezmény: és 

2 a nemes magatartás nem marad 

Üsmerés nélkül egyetlen román szivé- 

en sem, mert a román nép a nemzeti 

méltóságra és a nemzeti szabadság c 

d a legtöbbet. Olaszország kivételes 

jokonszenvet tanusitott az országgal 

szemben ugy dugusztusban a tárgya- 

lások során, mint az egyezmény alá- 

izásakor. Olaszország valóban egyike 

azoknak az országoknak, amely megérti 

nemzeti méltóság megőrzésére vonat- 

új rendszert vezet be a Duna alsó sza- 

hajózási kérdésnek van nagy jelentő- 
(SZÉKESFEHÉRVÁR.) A valóság 

néha kisértetlesen utánozza a müvé- 
szetet. Alig két-három esztendeje, hogy 
a világ egész mozibajáró közönsége 
megtapsolta René Clair-nek, a fran- 
ciák világhirü rendezőjének Angliában 
készült filmjét, melynek címe „The 
ghost goes west" volt s arról szólt, hogy 
dusgazdag amerikai megvásárolt egy 
ősi skót kastélyt, szétszedette, hajóra 
rakatta s átvitte Amerikába A bonyo- 
dalom abból származott, hogy az épü- 
lettel „költözködött a kastély ősi ki- 
sértete is. Akkoriban mi, bölvs közép- 
európai polgárok, kétkedő mosollyal 
fogadtuk az ilyen amerikanizmusoknak 
a külföldi lapokban itt-ott felbukkanó 
hirét Nos, a mese valósággá vált s 
most ellátogatott Magyarországra, a 
Dunántulra is. 

E. Hall megbizatása 

Az egyik székesfehérvári szállónak 
két nap óta előkelő londoni vendége 
van. Az angol ur, E. Hall néven jegyez 
te be magát a vendégkönyvbe, foglal- 
kozásként a mükereskedést jelölte meg 
lakhelye London, Az ismeretlen ven- 
dég az első napon megyei térképet és 
menetrendet vásárolt, azzal foglalko- 
zott két teljes napig. 

Látogatásunk alkalával a londoni 
mükereskedő éppen a szálló éttermé- 
ben időzött, angol hetilapok között és 
mosolyogva mutatott helyet az asztal- 

JoESrEr 
Dél-Afrikába költözik 
egy dunántuli kastély 
Bohn Scler, a evémántcsászár akarja megvenni 

és kivitetni 

tanulta ki a mérnöki szakmát s ő be- 

A békekötés után őt is kicserélték, 
Londonba került vissza, ahonnan az- 
tán rövidesen elhajózott délafrikai bir- 
tokára. Kipihente a háboru és fogság 
fáradalmait s belevetette magát az 
üzleti életbe. Vagyonát megsokszoroz- 
ta s a gyémántpiacon vezetőszerepre 
tett szert. Legjobb módjában sem fe- 
ledkezett meg magyarországi fogságá- 
ról és szinte nosztalgikusan élt benne a 
vágy, hogy uira ilyen ősi kastélyban 
élhessen 

A krőzus szeszélye 

Fowlernek, a délafrikai Krőzusnak 
egyik unokaöccse amerikai egyetemen 

szélt először arról, hogy egész épületek 
behajózásának és szállitásának ma már 
nincsenek akadályai. Ez érlelte meg a 
tervet. Fowler Dél-Afrikába hivott egy 
angol mükereskedőt, megbeszélte vele, 
hogy mit óhajt és megbizást adott neki 
kastélyvásárlásra. ; 

Ezzel a megbizással a zsebében uta- 
zott Magyarországra Hall. 

, 
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leg pótolni nehány tönkrement dara- 
bot. Félévi munka után már Fokváros 
villanegyedében állhatna a magyar 
kastély. 

Látogatásait és tárgyalásait a jövő 
héten kezdi meg doktor Hall és ha min 
den jól megy, a délafrikai gyémánt- 
császár ősszel már saját importált ma- 
gyar kastélyában tarthat fogadóestélyt. 

Borzalmas keltős évllkos- 
ságot iedeztelk iel Veszton 
(BUDAPEST.) Tegnap délelőtt a bé- 

késmegyei Vésztő községben borzalmas 
kettős gyilkosságot fedeztek fel. 

Délelőtt 9 órako Tálfi László vész- 
tői gazda megakarta látogatni a gróf 
Tisza István ut 5. számu házban öreg 
szüleit Mikor Pálti a lakásba lépett, 
borzalmas látvány fogadta: atyját, a 75 
éves idősebb Pálfi Sándort és anyját, 
a 70 éves Kopányi Juliát a konyhában 
vérbefagyva holtan találta. A szobá- 
ban az öregek unokája, a 12 éve Mol- 
nár András feküdt sulyos fejsérüléssel 

Ifj. Pálfi azonnal értesitette a vész- 

tői csendőrséget, mely meginditotta a 
nyomozást. Csendőrorvost rendeltek ki 
a kettős gyilkosság helyszinére. A szak 

értő megállapitotta, hogy az öregeket 
éles tárggyal gyilkolták meg. 
A 12 éves kisfiut, aki életveszélyes 

sérüléseket szenvedett, a mentők a 
gyulai kórházba vitték. A csendőri nyo- 
mozás adatai alapján tegnap délben a 

kRemélem - mondotta - találok 
jó állapotban levő, minél régibb kas- 
télyt, aminek megvásárlására engedé- 
lyem van, minden berendezési tárgyá- 
val együtt. Fowler ur az utolsó szög- 
höz is ragaszkodik. Vételár és összes 
sdállitási költségekre megbizóm 30- 
32 millió lejt hajlandó költeni 

nál. E. Hall az angol férfi mintaképe 
lehetne, medorával, ruháival és meg- 
határozhatatlan korával. őn 
megdicsérte mindazt, amit eddig az or- 

szágból látott, csupán a tea ellen emelt 
kifogást Véleménye szerint a konti- 
nensen nem tudnak teát forrázni. 

kozó törekvésünket. Németország ha- 

nány óhajára és ma már tagja a 

dés a Duna-deltájában, ami eurónai 

fontosságu tény és amely elsősorban 

Románia békepolitikájának és a többi 

országokkat szembeni megértésének 

köszönhető. Ennek az együttmüködés- 

nek elhatározó gazdasági és igen na""- 

jelentőségü politikat fontossága van, 
amely főképpen napjainkban jelentős 

tényező. A megegyezés annak a békés, 

bölcs egyensuly-politikának következ- 

ménye, amelyet Románia folytatott. Ez 
alkalommal szükséges megemlékez- 

nünk Gafencu külügyminiszter érde- 

ba való beiktatása után, 

müködést cikkeivel, 

és megoldásokat adott. 

felségjog zászlója előtt, 
Duna-deltájánái lobog, kedvező elője 

megértés politikáját jelzi. 

erősiteni ezt a nagujelentőségü egyez 

ményt, amelynek gyümölcs
öző eredmé 

nyei letagadhatatlanok. 

KIVANDORLÓK 

constantai kikötöből Haifába
. 

galomba a Dacia és Romanla 

napokkal korábban 

lentkezik tömeges kivándorló 
tinába. 

onlöképpen válaszolt a román a] 

una-bizottságnak. Ime ilyen móden AgT 

alósuit meg az őszinte együttmükö
- várra 

meiről, aki nemcsak magas méltósácá- : a 

hanem mint csodálkozásunkat, hanem elmondta en- 

ujságiró is előkészitette ezt az együtt- 
amelyekben az 

egyezmény nagy jelentőségét fejtegette 

Az egyezmény a technikai és jogügyi 

részleteken kivül az egyezményt alá- 
iró államok baráti jóindulatára enged 
következtetni. És az a hódolat a román 

amely ma a 

a jövőre nézve, amely a tények é
s a jó 

Lengyelország és Görögország közeli
 

épyüttmüködése még jobban meg fogja 
- lentkezett és belépett az angol hadse- 

regbe, ahol tiszti rangot ért el, majd 

anáátst
á. ... 

ÖZÖNLENEK A 
PALESZTINÁBA. 

Bukarestből jelentik: Tegnap este a 

Transilvania román gőz
ös elimdult a 

tai kik A hajó 
minden helyét elfoglalta a több, mint 

400 utas, Tekintettel a tömeges jelent- 

kezésre. a tenverhajózási átsaság
 e 

it 
ikta ja a 

ározta, hogy ujólag beikta aégat 

is, amelyek járataikat már korábban 

beszüntették. A hajójegyeket már 
hó- 

lefoglalják az uta- 

sok Különösen Csehsziovákiából je- 
Palesz- 

E mosolygós panasz után megkérdez 
tük E. Hall-tól, hogy mi hozta Magyar- 

országra, nevezetesen Székesfehér- 

Tudtommal az önök megyéjében 

lakik a legtöbb magyar mágnáz és itt 

van a legtöbb kastély is. 
- Az igaz - feleltük - bizonyára 

valami mükincset óhajt vásárolni? 

- Majdnem. Kastélyt keresek meg- 

vételre........ 

Szóvail valamelyik ügyfele itt 
óhajt letelepedni? ! 

- Arról szó sincs, Ügyfelem a kas- 

télyt ki akarja vinni birtokaira 
Afrikába. 

használni. 

Dr. E. Hall nem élvezte 

nek a valóban furcsa, üzleti vállalko- 
zásnak egész történetét 

Egy hadifogoly Magyarországon 

A londoni mükereskedő megbizója 

17 ohn Fowler, délafrikai üzletember, a 

gyémántszindikátus vezető tagja, aki 

kiváltságos helyet foglal el a világ ga
z- 

1 dag emberei között is. Ez a Fowler 

1913-ban Angliába utazott és tanulmá- 

nyokat folytatott már akkor is dusgaz
- 

dag délafrikai- családjának támoga
tá- 

sával. A háboru kitörése után, m
int 

született angolszász, önkéntesnek je- 

Beligium területén mnémet fogságba 

esett. A fogolytáborból sikerült meg- 

szöknie, de tévedés folytán nyugat he- 

lyett keletre ment és Áusztrián á
tbuj- 

dosva a Dunántulra jutott, ahol ujra 

fogságba esett. Már nem is vitték 
visz- 

sza a néemet táborba, hanem it
t helyez 

fék el más nemzetiségü foglyok 
között. 

Saját kérelmére, tiszti rangja ellené
re, 

munkásnak engedték ki és igy 
jutott 

egy fejéermegyei mágnáshoz. A ka
stély- 

pan nem szolgamunkára alkalmazták,
 

hanem angolul kellett tanitania két 

fiut, akiket sportokban is oktatott Há- 

rom évet töltött itt el, megtanult kissé 

magyarul és őszintén megszerette a 

Bevezetőnek la 

Dél- 

ÖOtt óhajtja felállitani és 

tulsokáig 

magyar vidéki kastélyok bájos törté- 

- Hogyan képzeli el a szállitást? 

koztatott, hogy a dolog nem lehetetlen 
A 

aztán az egészet 

het szállitani az egészet. 

dencián azután forditott 

- Ez voltaképpen nem is az én fel- 
datom, de Fowler ur unokaöccse tájé- 

kastélyt minden elképzelhető irány- 
ból lefilmezik, lefényképezik, lerajzol- 

ják és felmérik, aztán elkezdik szét- 
bontani. Minden darabot megszámoz- 
nak és csomagolnak, helyét berajzol- 

ják a pontos és aprólékos térképekbe, 
vagonokba rakják. 

Egy közepes tehervonaton már el le- 

- IMmnen egy olasz kikötőbe vinnők 

az egészet és ott közvetlen teherhajót 

bérelnénk számára A délafrikai rezi- 
sorrendben 

kellene megismételni az eljárást, eset- 

Pálfi-család egyik tagját őrizetbe vet- 
ték, mert sulycs gyanuokok merültek 
fel ellene. A gyulai ügyészség elrendel- 
te a holttestek felboncolását. Hogy a 
tetteg az őrizetbe vett egyén-e vagy 
más, azt még nem tudják A nyemo- 
zás a legszélesebb körben folyik. 
eeee 
- Nappal kevesebb baktérium van 

a Eunában, mint éjszaka, Budapestről 
jelentik: Tudósok érdekes megálla- 
pitása szerint a Duna vize és általában 

minden folyó, tó és medencék vize nap 
pal kevesebb baktériumot tartalmaz, 
mint éjszaka. A dolognak az a magya- 

rázata, hogy a baktériumok rendkivül 
érzékenyek az ibolyántuli sugarak 
iránt; nappal bőven éri a vizet a nap- 
sugár, igy bizonyos fokig fertőtlenit, 
mig éjszaka,. vagy borus időben a hir- 
telen szaporodó baktériumok száma 

sokkal magasabbra szökik fel Ebből 
következik, hogy kulturálatlan vidéke- 

ken, ahol az emberek a folyók vizére 

vannak utalva, célszerübb nappal vi- 

zet gyüjteni, mint este, vagy korán 

reggel 
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HAJÓJA 

JÓESIEII 
Háromszeor is ha 
menekült, azóta 

nhal 
(SZEGED) Székely-Schwartz József lásért tizhavi börtönbüntetést kapott, 147 éves ügynök állott a szegedi tör- egy másikért pedig tizennégy napi fog 

előtt, vényszék Saáry Lajos-tanácsa 
" mert a Szentesen lakó Kovács János 

cukorkaárustól 115 pengőt vett fel, de . az elszámolásról megfeledkezett. IR TA E. A. R 0D 1 G UEZ A tárgyáaláson beismerte a terhére 
(30.) rótt büncselekményt, de amikor a bi- 

Bull uj töltényeket csusztatott revol- 
verébe . Csigalassusággal telt az idő 
Kint semmi sem mozdult. Mary köze- 
lebb huzódott hozzám, szeme riadtan 
csillogott a fálhomályban. Bátoritóan 
szorongattam kezét. 

- Nem tudnak behatolni. 
Bull felénk intett 
- Huzódjanak a másik oldalra. 

tánc nemsokára megkezdődik. 
Alig ejtette ki az utolsó szavakat, 

mikor sulyos ütések zuhantak az ajtó- 
ra. A nehéz ajtó minden izében recse- 
gett-ropogott, de a retesz nem moz- 
dult A csapások egyre sürübben zuhog 
tak és nemsokára arasznyi rés táton- 
gott a faburkolatban. Bull nyilván csak 
erre a pillanatra várt, felemelte revol- 
verét és gyors egymásutánban három 
lövést adott le... Kintről fájdalmas 
üvöltés hallatszott.. A helyiség meg- 
telt maró lőporfüsttel... Bull gyorsan 
pótolta a három kilőtt golyót és revol- 
verét ujra a résre irányitotta... A 
támadás azonban nem ismétlődött meg. 
A folyosón minden elcsendesedett. 

VII FEJEZET 

A kerek ablakon átderengtek a haj- 
nal első sugarai. Mary csendesen aludt 
A vizen átszürődő sugarak zöldes fény 
csikokat rajzoltak halvány arcára. Buil 
még mindig az ajtó közelében ült, re- 
volverét kezében szorongatta, de feje 
minduntalan előre esett. Én is halálo- 
san fáradt voltam. Alig tudtam a sze- 
mem nyitva tartani. 
Bull hirtelen felkapta a fejét.. A 

folyosón léptek közeledtek. 
- Remélem meggondoltátok a dol- 
got? - hallatszott kintről a fekete ka- 
lóz hangja. - Ha nem nyitjátok ki az 
ajtót, akkor az elfogott utasokat ha- 
lálra korbácsoltatom, 
- Ezt megteheted nagy főnök - 

kiáltotta vissza Bull gunyosan -, de 
akkor a váltságdijakról i. lemondhatsz. 
- Téged nem kérdeztelek - csattant 

fel a kalóz hangja - a hölgyhöz sze- 
retnék néhány szót beszélni.. Ő 
lán értelmesebb lesz? 

A 

Mary időközben felébredt és szinte 
hipnotizáltan meredt az ajtóra. 
- A hölgy talán meg fogja érteni, 
h 

tatom - hangzott 
hangja. 

- Csak dugná az arcát a réshez - 
mormogta Bull fogcsigorgatva és olyan 
erővel szorongatta revolverét, hogy uj- 
jai elfehéredtek,.. 

ta- 

válaszolt: 

- Nem! Soha!: 

Az iratokból azonban csak a követ- 
kezők derültek ki: Székely-Schwartz 
Jőzsefet 1921-ben és 1922-ben kémke- 
désért háromszor is halálra itélték, de 
az akkori zavaros időkben mindig ke- 
gyelmet kapott. 1916-ban szökésért a 
pólai hadbiróság 18 hónapi hörtörre 
itélte, 1920-ban a honvédtörvényszék 
ötévi és hathónapi fegyházzal sujtotta 
ugyancsak kémkedésért, 1936-ban csa- 

A haladó kor 

A napokban olvastuk, hogy London- 
ban a gyermekegészségügyi konferen- 
cián vita tárgya volt a gyermekek já- 
tékszere. Az egyik leányiskola igazga- 
tónője azt a véleményét hangoztatta, 
hogy a régi, primitiv játékokban több 
örömet találtak a gyerinekek, mint a 
tulságosan tökéletes realisztikus játék 
szerekben Ezek a régi játékok több 
helyet hagytak a gyermekek képzelő- 
tehetsége számára, mint a mai modern 
játákok A konferencia egy másik fel- 
szólalója azonban ellentmondott ennek 
az állitásnak: 

- A technika korában élünk - mon- 
dotta - igy hát korunk gyermekei ke- 
zébe a technika szempontjából tökéletes 
játékszereket kell adnunk, mert külön- 
ben elszakad környezetének realitásá- 
tól. S a gyermekek is jobban ragasz- 
kodnak ezekhez, az uj kor játékszerei 
hez. 

Ha a gyermekek játékszerei iránti 
szeretetéről beszélünk, akkor az angol 
konferencia mindkét felszólalójának 
állásfoglalását el kell fogadnunk. Ter- 

emarz 

ogy mit jelent az, ha a foglyokat az 1 
embereim szemeláttára megkorbácsol- 

fel ujra a kalóz / 

- Sok időm nincs a tárgyalásra - 
folytatta a kalóz - még öt percig váj 
rok, aztán felmegyek az embereimért. 
- Most it ott ólálkodnak körülötted 

hiszed 
hogy egy pillanatra is «. 

Engem akarsz be- 6 
Embereid a hátad mögött 2 

- vágott közbe Bull. - Azt 
sárga kutya, 
megtéveszthetsz? 
csapni?... 
sorakoznak... 

kötöttél a lábukra, 
lépteiket.. 
jönni a folyosóra. 

Bizonyára rongyokat 

Kintről nem érkezett válasz. Bull mo- 
solyogva mutogatta fehér fogsorát. 
- Engem akart becsapni a bolond, 

hogy ne halljuk 
Egyedül aligha mernél le- ; 

Engem, aki négy éven keresztül vezet- [/ 
tem orránál fogva a sanfranciscoi rend 
őrséget. 
- Miagatokra vessetek - csendült 

fel a kalóz vésztjósló hangja. - Em- 
bereimmel elhagyjuk a hajót és meg- 
elégszünk a többi foglyokkal.. De ti 
mégsem menekülhettek .. A hajóval 
együtt fogtak elpusztulni. 
Bull feszülten figyelt. 
--"Tényleg eltávozott - mondta kis 

idő mulva - Szeretném tudni. hogy 
milyen ujabb gazságon töri a fejét? 

(Folytatása következik.) 

GYÁRUDA 
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róság elnöke megkérdezte, volt-e már 
büntetve, harsány hangon, önérzetesen 

lálra itélték, meg- 
börtönbüntetést 
moz á 

házat. 

Mikor mindezt a fejére olvasták, Szé 
kely-Schwartz József tombolni kezdett 
és ártatlanságát hangoztattaa Közben 
ujabb adatok érkeztek a börtönigazga- 
tóságtól, amelyek szerint Székely- 
Schwartz Józsefet még ujabban hathó- 
napi börtönre, illetve egy-egy hónapi 
fogházra itélték csalásért és okiratha- 
misitásért 

Erre S-ékely-Schwartz nyugodtan 
bevallotta, hogy valóban sulyosan bün- 
tetett. előéletü Mellesleg azt is, hogy 
jootalanul viseli a Székely nevet, mert 
ő Schwartz. A törvényszék most 

bünösnek és két és féléevi fegyházra 

nali letartóztatását. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

és a gyermek 
játékszere 

mészetesen, ha vissza 
anyáink, nagyapáink 
még nem ismerték a mostani modern, 
gépies tökéletességü játékszereket, 
örömmel játszadoztak az egyszerü fá- 
ból faragott játéktárgyakkai De van- 

pillantunk nagy- 
korára, amikor 

ezelőtt is már lekötötték a gyermekek 
figyelmét és szórakozást nyujtottak ré. 
szükre. Ilyen egyik legősibb játéksze- 
rünk a labda A labdajáték, amely 
Egyiptomban a legelőkelőbb gyerme. 
kek időtöltése volt, évszázádok folytán 
játkerült a görögökhöz, majd a rómaiak 
hoz. De arról is vannak feljegyzések, 
nogy 3-4000 évvel ezelőtt a kinaiak is 
szivesen játszadoztak labdával. Ez az 
ősi, évezredes játékszer most is fény- 
korát éli. S nagyapáink idejében ná- 
lunk is éppen olyan örömmel játszot- 
ták az elrongált harisnyából és mara- 
dékposztóból összekötözött rongylab- 
dával a „meta longa" játékot, mint 
most a jó erős bőrből készitett kisebb- 
nagyobb bőrlabdákkal, vagy pedig az 
lelsőrangu gumiból készitett vörös, pety 

- Az idén minden reményemet 
birtokomba vetem. Remélem, jó ter- 
mésem lesz. 

- Jó a birtok is, de erősitsed meg 
a termést meg az 

ÁLLAMI SORSJÁTÉk 

SORSJEGYÉVEL . 
MÁRCIUS 15.-én 

lesz a 19 Sorsjáték I. osz- 
tályának a huzása. Az 
AURORA elárusitó helyei- 
nél vásárolt sorsjeggyel 

MILLIOMOS 
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már vezető szerepet visznek, 

gel elkészitett különböző apró kis fém. 

icmét csalá. büntettében mondotta ki 

itélte. Ővatosságból elrendelték azon- 

1nuk a gyermekeknek játékait megfi.[ 

nak játékszerek, amelyek évezredekkel 

t aa/ h 

tyes vagy tarkára festett játéklabdák kal. És a labda használatával kreál 
különböző labdajátékok a sportban m 

A lánykák 50-60 évvel ezelőtt is ép 
penolyanboldog örömmel csicsigatják) 
a fürészporral töltött rongybabáikat mint most a kaucsukból készitett ka, 
rakterbabákat, vagy a porcellánfeji alvó franciababákat. És akkor is ép. 
pen olyan ügyeskedni akaró kézzel fa, ricskálták az ugynevezett „babarongyo. kat" és öltögették rajta a kisebb-na. 
gyobb öltéseket, mint akár ma. A fiu 
gyermekek kézügyességét éppen ugy javitotta és fantáziáját foglalkoztatta 
a 30-40 évvel ezelőtt divatban volt 1nmbfürész és egyéb slöjd munka, mint 
ma a gyárakban a gépies tökéletesség. 

alkatrészek, amolyekből a gyermekek 
kis csavarokkal, szegekkel az előttük 
levő ábrák vagy fantáziájuk szerint 
szétszedhető rapülőgépet, szélmalmot, 
mozdonyt vogy más különböző, apró kis játékszereke készitenek maguknak, 
De sajnos, ma sn jut minden gyer- 

mek számára modern játékszer. Ma 
sem játszhatik minden kisleány villany 
nyal és vizvezetékkel ellátott babaház. 
zal és a fiucskák: szikrákat szóró autó 
tankokkal, futó gőzmozdonnyal, fényes 
re csiszolt vörös és barna házépitőkö- 
vekkel. A szegény-negyed gyermekei 
is játszanak, akkor is, ha a szülő anya. 
gi helyzete nem engedi meg, hogy já- 
tékáruházak lerakataiból vásárolva 
szerezzenek gyermekeiknek örömet 
Nem kell messze mennünk, hogy ezek- 

gyeljük. Elég példát mutat erre a kül 
városi ucca gyermekcsapata, különöse 
nyáron. Ekkor a gyermek nincs kötve 
az iskolához, a tanuláshoz és szabad. 
jára engedi fantáziáját; magakészitett 
játékszereivel kedvére játszhatik.. 
Papirsárkányokat eregető fiucskákat, 
kisebb-nagyobb eldobott fémdoboz te- 
tejéből, elhasznált kerékpárgumiból 
vagy egy-egy rossz fa-, vagy pléhab. 
roncsból készitett karikákat guritó. ki. 
pirult arcu vidáman játszadozó, vagy 
sajátkészitésü farollerrel szaladgáló 
gyermekeket látunk eleget. Amott ki- 
sebb csoport nyolc kisebb és egy na- 
gyobb tüzelőfahasábot rakosgat és pa. 
pirból összegyürt golyóbissal dobá ja 
A zöld fü a tekepálya, a fadarabok a 
bábuk s a gyermekek valósá, ver- 
senyt rendeznek a játékból... Talán 
nem látunk elég iskolás fiucskát, akik 
még ma is titokban leszedik nadrág- 
és kabátgombjaikat a gombozás játé- 
kához. Vagy ki ne ismerné a „ciglé- 
zést", a fiugyermekek kedvenc játékát? 
És nézzünk körül falun Ott is ját- 

szanak a gyermekek modern játéksze- 
rek nélkül.. Most is előveszik a 
„bicskát" és sipot, parittyát ostort fa- 
ragnak. Az ügyesebbek kis szekereket 
készitenek. A leánykák leülnek egy- 
mással szemben s öt sima kővel, ame- 
lyeket ügyes kézzel, hol felkapkodnak, 
hol leejtenek, játszák a. „kapózás" já- 
tékát, ; 
A modern világ, a technika tudomá- 

nyek között élő játszópajtásaikra... De 

nya a ma gyermekének fejlődését ko- 
rábban megérleli, látókörét kiszélesíti 
s igenis adjunk gyermekeink kezébe a 
technika szempontjából tökéletes já- 
tékszereket is. E tekintetben a társa- 
dalomra nagy feladat vár, Meg kellene 
szerveznie a nagy külföldi államok min 
tájára a tökéletesen feleszerelt nyilvá 
nos játéktereket, hogy ne legyen egyet- 
len gyermek sem, aki fájó vágyódással 
nézze a kirakatokban diszelgő gőz- 
mozdonyokat, kirakó társasjátékokat s 
irigykedve gondoljon a jobb körülmé- 

boldog önfeledtséggel játszani, hisz a 
reális élet amugy is elég korán kiáb- 

azért hagyjuk meg a gyermekeknek a 
magakészitette primitiv játékszereit is 

engedjük őket saját kedvére, önállóan, 

ránditja őket... 

Zattler Mária. 
e .


